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Информационно-аналитическая записка Об итогах оперативно-служебной деятельности За первый квартал 2012 год.

За первый квартал 2012 года работа участкового на административном участке №6 административной зоны №1 была направлена на выполнение требований приказа МВД России от 17.01.2006 г. № 19 «О деятельности органов внутренних дел по предупреждению преступлений», приказа МВД России от 26.03.2008 года № 280 ДСП «Об утверждении Положения об организации взаимодействия подразделений органов внутренних дел Российской Федерации при раскрытии и расследовании преступлений», приказа МВД России от 16.09.2002 г. № 900 «О мерах по совершенствованию деятельности участковых уполномоченных милиции», и проводилась в соответствии с законодательством РФ, приказами МВД России. Указаниями и приказами УМВД по Тверской области. Планом работы МО МВД России «Осташковский».

За первый квартал  2012 года было принято участие в проведении оперативно- профилактических операций: «Правопорядок», «Безопасный дом, подъезд, квартира», «Надзор», «Дача».

За первый квартал 2012 года на территории административного участка зарегистрировано 12 преступления, из них раскрыто 3 преступления относящиеся к компетенции МВД.

На лиц, состоящих, на профилактическом учете, в МО МВД были заведены контрольные карточки и учетно-профилактические дела. С данной категорией лиц проводилась профилактическая работа. На профилактическом учете состоит 1 человек освобожденный из MJ1C условно-досрочно, 2 человека условно - осуждены.

Обо всех случаях нарушения сроков регистрации, совершениях административных правонарушений и преступлений своевременно сообщалось в «Уголовно исполнительную инспекцию» № 28. По подготовленным материалам, судом принимаются решения о продлении испытательного срока и замене условного срока реальным.

С указанными лицами проводилась профилактическая работа: разъяснялись обязанности и ограничения, возложенные на них судом, должное поведение. Постоянно контролировалось поведение данных лиц в быту и в общественных местах, их взаимоотношение с окружающими, а также проверялось их фактическое место жительства. Особое внимание уделялось их трудоустройству, для этого проводились беседы с руководителями предприятий о необходимости выделения рабочих мест для лиц, состоящих на профилактическом учете, что в дальнейшем должно способствовать их исправлению и социальной адаптации.

Проводилась разъяснительная работа по склонению на добровольное лечение в специальные наркологические учреждения лиц, больных наркоманией, а также допускающих потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, и хронических алкоголиков, систематически нарушающих общественный порядок, либо ущемляющих законные права и интересы других лиц на почве систематического употребления спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ.

Проводились рейды с целью профилактики преступлений и административных правонарушений со стороны лиц ведущих асоциальный образ жизни по месту их жительства.

Устанавливались доверительные отношения с гражданами с целью получения информации, способствующей предупреждению и раскрытию преступлений и иных правонарушений, розыску преступников и лиц, пропавших без вести.

В течение первого квартала 2012 года мною рассмотрено 24 материала зарегистрированных в КУСП, по 11 материалам было вынесено решение об отказе в возбуждении уголовного дела, 3 материала направленны  мировому судье, 5 материалов переданы для принятия решения о возбуждения уголовного дела, 4 материала направленны в другие отделы, 1 материал списан в номенклатурное дело за отсутствием состава какого-либо преступления и административного правонарушения.
 Выявлено 30 административных правонарушений из них по ст. 19.15 КоАП РФ 3 протокола, по ч.2 ст.20.20 ч.1 КоАП РФ 1 протокол, по ст.20.21 КоАП РФ 13 протоколов,  по ст.20.11 КоАП РФ 2 протоколов, по ст. 18.8 ч.1 КоАП РФ 1 протокол, по ст. 9.3 КоАП РФ 2 протокол, по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ 5 протоколов, по ст.19.16 КоАП РФ 3 протокола.

Во взаимодействии со старшим дознавателем МО МВД разрабатывались планы проведения мероприятий по уголовным делам компетенции МОБ, которые приостановлены производством по основаниям предусмотренным ст. 208 ч.1 п.1 УПК РФ.

Было принято личное участие в охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий, проводимых на территории оперативного обслуживания.
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