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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

об итогах оперативно-служебной деятельности

за 1-ый квартал 2012 года

Старшего участкового уполномоченного полиции МО МВД России «Осташковский», капитана полиции В.Н. Сергеева перед гражданами города Осташкова за первый квартал 2012 года.

Мною осуществляется раз в квартал поквартирный и подворный обход, с проверкой чердачных и подвальных помещений, пустующих и подлежащих сносу строений, с целью выявления и задержания лиц, представляющих оперативный интерес.

Регулярно проводится профилактическая работа с лицами, состоящими на профилактическом учете в МО МВД РФ «Осташковский». Также проводятся антитеррористические инструктажи, беседы о недопустимости нарушений административного и уголовного законодательства с предпринимателями и продавцами торговых предприятий и организаций, расположенных на административном участке. Мною осуществляется проверка соблюдения требований обеспечения сохранности нарезного, гладкоствольного, травматического и газового оружия.
В течение первого квартала 2012 года мною рассмотрено 49 материалов зарегистрированных в КУСП, по 22 материалам было вынесено решение об отказе в возбуждении уголовного дела, 5 материалов направлено  мировому судье, 12 материалов переданы для принятия решения о возбуждения уголовного дела, 4 материал списан в номенклатурное дело за отсутствием состава какого-либо преступления и административного правонарушения, по 1 материалу составлен административный протокол.

Выявлено 33 административных правонарушений из них по ст. 19.15 КоАП РФ 2 протокола, , по ст.20.21 КоАП РФ 13 протоколов,  по ст.20.11 КоАП РФ 7 протоколов, по ст. 18.8 ч.1 КоАП РФ 1 протокол, по ст. 9.3 КоАП РФ 3 протокола, по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ 3 протокола, по ст.19.16 КоАП РФ 1протокол по с.1 ст.20.1 КоАП РФ 1 протокол, по ст. 7.17 КоАП РФ 1 протокол, по ст. 5.35 КоАП РФ 1 протокол.

За отчетный период 2012 года принято участие в раскрытии всех преступлений совершаемых на закрепленном административном участке, мною лично выявлено и раскрыто 4 преступления. Так же в 2012 году на обслуживаемом административном участке не было допущено роста преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, роста преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых отношений, преступлений совершенных в группе, преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения.
Уважаемые граждане, не проходите мимо и не будьте равнодушными когда видите подростков распивающих алкогольную продукцию, и нарушающих общественный порядок, жителей города Осташкова оставляющих бытовой и строительный мусор на территории, неизвестных лиц представляющимся работниками спецслужб и организаций совершающих обход квартир, оставленный авто- мото- транспорт на территории города Осташкова. В целях безопасности, сохранности своего имущества и жилья устанавливайте пультовую сигнализацию во вневедомственной охране. Будьте внимательны и бдительны при любых обстоятельствах, не допускайте, чтобы в ваш дом приходили малознакомые люди, берегите свои личные вещи, не оставляйте их без присмотра, если кто-то из вас стал свидетелем противоправных действий или считает подозрительным какое-то действие, обращайтесь в полицию.
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