ВНИМАНИЮ   РУКОВОДИТЕЛЕЙ   

ПРЕДПРИЯТИЙ   ТОРГОВЛИ   И   ОБЩЕСТВЕННОГО   ПИТАНИЯ.
Федеральным законом от 13.07.2015 г. № 249-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 01.01.2018 г. была введена обязанность оформления электронных ветеринарных сертификатов и сопроводительных документов к ним. Формировать их в электронной форме обязаны все организации и индивидуальные предприниматели, которые производят, перевозят и реализуют товары, подлежащие обязательному ветеринарному контролю. Ведение электронного документооборота в области ветеринарного контроля осуществляется в государственной информационной системе «Меркурий».
С 1 июля 2019 года вступают в силу Приказы Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, согласно которым электронной сертификации также подлежат готовые пищевые продукты, содержащие компоненты животного происхождения: 

от 15 апреля 2019 г. № 193 «О внесении изменений в Перечень подконтрольных товаров, подлежащих . сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержденный приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. N 648»;
от 15 апреля 2019 г. № 194 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государствеиной ветеринарной службы Российской Федерации»
от 15 апреля 2019 г. № 195 «О внесении изменений в Перечень продукции животного происхождения, на которую уполномоченные лица организаций, являющихся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями подконтрольных товаров и (или) участниками оборота подконтрольных товаров, могут оформлять ветеринарные сопроводительные документы, утвержденный приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. N 646».
В соответствии с данными приказами электронной сертификации так же подлежат готовые пищевые продукты, содержащие компоненты животного происхождения. С целью реализации указанных приказов и для обеспечения бесперебойных поставок готовой (переработанной) продукции животного происхождения всем социальным и муниципальным учреждениям и другим объектам общественного питания (детским садам, школам, реабилитационным центрам, больницам, столовым, интернатам, лагерям и т.п.) Тверской области необходимо зарегистрироваться в реестре ИС «Цербер» и получить код доступа к ИС «Меркурий».
Вопросы оформления электронных ветеринарных сопроводительных документов курирует Главное управление «Государственная инспекция по ветеринарии» Тверской области (далее - Управление ветеринарии Тверской области).
Для получения кода доступа в ИС «Меркурий» с целью получения и гашения электронных ветеринарных сопроводительных документов необходимо направить заявление в письменном виде на бланке организации (детского сада» школы, реабилитационного центра, больницы, столовой, интерната, лагеря и т.п.) за подписью ее руководителя (заместителя руководителя) в адрес Россельхознадзора (admin@fsvps.ru) или Управления Россельхознадзора по Тверской области (ohota69@mail.ru).
Форма заявления с приложениями прилагается.
