Анализ работы РМО по физической культуре и ОБЖ
за 2017-2018 учебный год.

За прошедший учебный год секцией учителей физической культуры и ОБЖ было проведено пять  заседаний по плану, принятому на августовском заседании 2017г.
[bookmark: _GoBack]В течение года обсуждались и анализировались спортивные соревнования. Успешно провели школьные и муниципальные этапы олимпиады по физической культуре и обж. На региональном этапе ребята показали хорошие результаты: Гарюгина Е. 11-а, МБОУ «СОШ №1 им. академика А.И. Савина и Смирнов К.- 10 класс МБОУ «Гимназия №2» стали призёрами.
В течение года учителя и тренеры-преподаватели района продолжали обмениваться опытом   по мониторингу физического развития обучающихся, наглядной агитации, пропаганде здорового образа жизни. Изучались и анализировались методические разработки преподавателей. Продолжается работа с документацией по новым стандартам основного общего образования, обобщается опыт работы спортивных клубов, подготовка и проведение «Президентских состязаний».
В этом году продолжили работу по  подготовке к сдаче норм ГТО. Была проведена большая работа учителей и тренеров-преподавателей по пропаганде ВФСК ГТО, в школах работала наглядная агитация, проводились праздники ГТО, проводилась подготовка ребят к сдаче норм ГТО.
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