ОТЧЕТ
о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими Администрации Осташковского городского округа 
и урегулированию конфликта интересов за 2021 год.
Свою работу комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими Администрации Осташковского городского округа и урегулированию конфликта интересов проводила в соответствии с требования с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Федеральным законом от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением Администрации Осташковского городского округа от 10.05.2018 г. № 712 «О создании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Осташковского городского округа и урегулированию конфликта интересов».
В 2021 году проведено 10 заседаний комиссии, на них рассмотрены следующие вопросы:
· О внесении изменений в состав комиссии в связи с организационно-штатными мероприятиями.
· Об итогах работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими Администрации Осташковского городского округа и урегулированию конфликта интересов за прошедший год.
· О плане работы комиссии на очередной год.
· Заслушивание информации о начале, ходе и результатах декларационной кампании предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Администрации Осташковского городского округа
· Информационное рассмотрение сообщений о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, в течение 2 лет после его увольнения с муниципальной службы представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту работы;
· О проведении анализа обращений граждан на предмет наличия признаков заинтересованности муниципальных служащих Администрации, которые могут привести к конфликту интересов и информации о нарушении муниципальными служащими Администрации требований к служебному поведению.
· О рассмотрении заявления о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальным служащим финансового управления Осташковского городского округа.
· О рассмотрении Представления Осташковской межрайонной прокуратуры об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, муниципальной службе в Администрации Осташковского городского округа, муниципальных бюджетных учреждениях.
В целом план работы на 2021 год выполнен полностью.
В соответствии с действующим законодательством за истекший период всеми муниципальными служащими Администрации были представлены справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год. Все справки были проверены на правильность заполнения.
Все полученные сведения были опубликованы на официальном сайте Администрации Осташковского городского округа в разделе «Противодействие коррупции в органах местного самоуправления».
За 2021 год на заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими Администрации Осташковского городского округа и урегулированию конфликта интересов рассмотрено:
- уведомления (4) о заключении трудовых и (или) гражданско-правовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы в Администрации Осташковского городского округа. Поступившие уведомления проанализированы и вынесены мотивированные заключения о соблюдении гражданами ограничений, установленных ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции». В ходе анализа нарушений законодательства не выявлено, требования соблюдены, Комиссии данная информация представлена для сведения;
- уведомления (4) муниципальных служащих Администрации Осташковского городского округа о выполнении иной оплачиваемой работы. Поступившие уведомления членами Комиссии проанализировано и вынесены мотивированные заключения о соблюдении гражданами требований, предусмотренные статьями 14 и 14.1 Федерального закона от 02.03.2007г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Уведомлений о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, заявлений муниципальных служащих о невозможности предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также обращений граждан, ранее замещавших должности муниципальной службы, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности и (или) на выполнение работ (оказание услуг) на условиях гражданско-правового договора, в Комиссию не поступало.
При проведении анализа обращений граждан на предмет наличия признаков заинтересованности муниципальных служащих Администрации, которые могут привести к конфликту интересов и информации о нарушении муниципальными служащими Администрации требований к служебному поведению, не обнаружено.
Проведено две служебные проверки на основании Представлений Осташковской межрайонной прокуратуры об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, муниципальной службе в Администрации Осташковского городского округа, муниципальных бюджетных учреждениях.
Информации от правоохранительных, налоговых и иных органов по фактам, препятствующим назначению на должности муниципальной службы, в Комиссию не поступало.
