Пояснительная записка 
к проекту постановления администрации МО «Осташковский район»

«Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области»
1. Наименование сферы регулирования, круг лиц, на который распространяется регулирование. 

Настоящий Проект разработан в целях обеспечения единых подходов, процедур взаимодействия, последовательности и сроков выполнения действий, связанных с установлением, изменением, отменой маршрутов регулярных перевозок, распространяет свое действие на всех юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих и намеренных осуществлять регулярные перевозки на маршрутах регулярных перевозок автомобильным транспортом общего пользования в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области.

2. Полное наименование и реквизиты федерального, регионального и (или) муниципального нормативного правового акта, в соответствии с которым разрабатывается проект НПА.

Проект разработан в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 N 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту - Федеральный закон).
3. Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование; риски, связанные с текущей ситуацией; недостатки существующего регулирования.

Проект определяет порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области
4. Описание основной цели регулирования и предполагаемых результатов достижения цели.
Настоящий Проект определяет процедуру установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области 

Проектом предполагается установить:

единые подходы, процедуры взаимодействия, последовательности и сроков выполнения действий, связанных с установлением, изменением, отменой маршрутов регулярных перевозок автомобильным транспортом общего пользования в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области;

сведения необходимые для включения в заявления об установлении маршрута регулярных перевозок, об изменении маршрута регулярных перевозок; отмене маршрута регулярных перевозок;

перечень документов, прилагаемых к заявлению.

5. Планируемая дата вступления в силу нормативного правового           акта – проект вступает в силу со дня подписания.
6. Планируемый период действия нормативного правового акта –  отсутствие ограничения срока действия.
7. Иные возможные (альтернативные) варианты достижения цели регулирования - отсутствуют.

8. Риски не достижения целей правового регулирования, возможные негативные последствия от введения нового правового регулирования.

Вероятность возникновения рисков и нежелательных последствий – невозможность установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области

9. Мотивированный вывод о целесообразности и эффективности выбранного способа достижения цели.

Принятие Проекта позволит устанавливать, изменять, отменять муниципальные маршруты регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области.

