Пояснительная записка 
к проекту постановления
Администрации Осташковского городского округа 
«Об утверждении Порядка проведения проверки инвестиционных проектов, финансирование которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Осташковского городского округа на предмет эффективности использования средств бюджета Осташковского городского округа, направляемых на капитальные вложения»
1. Наименование сферы регулирования, круг лиц, на который распространяется регулирование. 

Настоящий Проект Постановления регулирует процедуру проведения проверки инвестиционных проектов, предусматривающих строительство, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение объектов капитального строительства, а также предусматривающих приобретение объектов недвижимого имущества (далее - инвестиционные проекты), финансовое обеспечение которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Осташковского городского округа.
Круг лиц, на которых распространяется регулирование – органы местного самоуправления Осташковского городского округа, осуществляющие координацию и регулирование деятельности в соответствующей отрасли, в рамках которой реализуется инвестиционный проект; юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся потенциальными инвесторами.
2. Полное наименование и реквизиты федерального, регионального и (или) муниципального нормативного правового акта, в соответствии с которым разрабатывается проект НПА.

Проект разработан в соответствии со статьями 79 и 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 14 Федерального Закона от 25.02.1999 г. N 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений», статьей 8 закона Тверской области от 06.06.2008 г. N 67-ЗО «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Тверской области», пунктом 3 постановления Правительства Тверской области от 22.11.2017 г. N 393-пп «О проведении проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств областного бюджета Тверской области, направляемых на капитальные вложения»
3. Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование; риски, связанные с текущей ситуацией; недостатки существующего регулирования.

В настоящее время в Осташковском городском округе отсутствует механизм проверки инвестиционных проектов, предусматривающих строительство, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение объектов капитального строительства, а также предусматривающих приобретение объектов недвижимого имущества (далее - инвестиционные проекты), финансовое обеспечение которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Осташковского городского округа.
4. Описание основной цели регулирования и предполагаемых результатов достижения цели.
Настоящий Проект Постановления разработан с целью оценки соответствия инвестиционного проекта установленным качественным и количественным критериям и предельному (минимальному) значению интегральной оценки эффективности. 
Проектом предполагается установить:
- процедуру проведения проверки инвестиционных проектов, предусматривающих строительство, реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение объектов капитального строительства, а также предусматривающих приобретение объектов недвижимого имущества, финансовое обеспечение которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Осташковского городского округа, на предмет эффективности использования средств бюджета Осташковского городского округа, направляемых на капитальные вложения;

- порядок предоставления документов, необходимых для проведения проверки;

- порядок проверки и принятия решения по итога проверки;

- методику оценки эффективности использования средств бюджета Осташковского городского округа, направляемых на капитальные вложения

- оценку соответствия инвестиционного проекта качественным критериям;

- оценку соответствия инвестиционного проекта количественным критериям;

- значения весовых коэффициентов количественных критериев;

- рекомендуемые количественные показатели, характеризующие результаты реализации инвестиционного проекта;

- расчет интегральной оценки эффективности инвестиционного проекта;

- типовую форму заявления о проведении проверки;

- форму инвестиционного проекта;

- сведения и показатели результатов реализации проекта-аналога;

- форму заключения о результатах проверки инвестиционного проекта, финансирование которого планируется осуществлять полностью или частично за счет средств бюджета Осташковского городского округа, на предмет эффективности использования средств бюджета Осташковского городского округа, направляемых на капитальные вложения

Проверка проводится для принятия Администрацией Осташковского городского округа решений, формирующих расходные обязательства Осташковского городского округа для включения соответствующих расходов в проект бюджета Осташковского городского округа.

5. Планируемая дата вступления в силу нормативного правового           акта – проект вступает в силу со дня подписания.
6. Планируемый период действия нормативного правового акта –  без ограничения.
7. Иные возможные (альтернативные) варианты достижения цели регулирования - отсутствуют.

8. Риски не достижения целей правового регулирования, возможные негативные последствия от введения нового правового регулирования.

Вероятность возникновения рисков и нежелательных последствий – отсутствует.
9. Мотивированный вывод о целесообразности и эффективности выбранного способа достижения цели.

Принятие проекта Постановления является целесообразным, так как требование по проведению Проверки закреплено в федеральных и региональных нормативных правовых актах и должно быть установлено нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
