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	Наименование
Муниципальной Программы
	Муниципальная программа Осташковского городского округа Тверской области «Развитие физической культуры и спорта в Осташковском городском округе на 2022 – 2027 годы» (далее – муниципальная программа)

	Главный администратор муниципальной программы
	Администрация Осташковского городского округа

	Администратор муниципальной программы
	Отдел физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа
Отдел образования Администрации Осташковского городского округа

	Сроки реализации муниципальной программы
	2022-2027 годы

	Цель муниципальной программы
	Создание условий для максимального вовлечения населения Осташковского городского округа в систематические занятия физической культурой и спортом

	Подпрограммы
	Подпрограмма 1 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа»  (далее - подпрограмма 1)

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы (конечный результат реализации муниципальной программы, выраженный показателями достижения цели муниципальной программы)
	1. Численность лиц систематически занимающихся физической культурой и спортом – 12 000 чел.
2. Доля населения Осташковского городского округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения до 52 %.
3.Доля обучающихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся и студентов - до 78 %.
4. Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения до 25%.
5. Доля граждан, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности  населения, занятого в экономике - 30%.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм

	Объем финансирования муниципальной программы по годам реализации:

2022 год – 1 534 741,84 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета – 1 534 741,84 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области – 0,00 руб.;

2023 год – 1 734 696,00 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета – 1 734 696,00 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области – 50 000,00 руб.;
2024 год – 1 934 746,00 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета – 1 834 746,00 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области –      100 000,00 руб.;
2025 год – 1 684 746,00 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета 1 684 746,00 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области – 0,00руб.;

2026 год – 1 684 746,00 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета – 1 684 746,00 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области – 0,00 руб.;

2027 год – 1 534 762,00 руб., в том числе:

за счет средств муниципального бюджета – 1 534 762,00 руб.;

за счет средств областного бюджета Тверской области – 0,00 руб.

	
	Бюджет Осташковского городского округа – 10 108 437,84 рублей

Областной бюджет Тверской области –150 000,00 рублей

   В том числе в разрезе подпрограмм:                                                       
в рублях

Подпрограммы
2022 г.
2023 г.
2024 г.
2025 г.

2026 г.

2027 г.

Подпрограмма  1 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа»
1 534 741,84 
1 734 696,00
1 934 746,00
1 684 746,00 
1 684 746,00 
1 534 762,00 
Всего:
1 534 741,84 
1 734 696,00
1 934 746,00
1 684 746,00 
1 684 746,00 
1 534 762,00 



Раздел I
Общая характеристика сферы реализации

муниципальной программы

 Развитие массового спорта и физической культуры – это здоровый образ жизни, интересный досуг, профилактика заболеваний и барьер для преступности. 
Сегодня это также устранение негативных социальных последствий кризиса и создание новых рабочих мест.
Физическая культура и спорт играют важную роль в жизни каждого человека. Активные занятия физической культурой и спортом положительно влияют на улучшение обучения и социальную активность подрастающего поколения, повышение работоспособности и производительности труда экономически активного населения, сокращение потерь рабочего времени по болезни, повышение профессиональной мобильности, уменьшение травматизма.
Физическая культура и спорт занимают все большее место в социальной политике государства. В посланиях Президента к Федеральному Собранию Российской Федерации особо подчеркивается роль массового спорта в духовном, физическом и нравственном оздоровлении нации. 
При реализации муниципальной политики в сфере физической культуры и спорта в Осташковском городской округе были выявлены такие проблемы, как:

-  недостаточное привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
-  недостаточный уровень пропаганды занятий физической культурой, спортом, здорового образа жизни.
   Для решения данных проблем была разработана муниципальная программа.

С начала действия муниципальной программы отмечается повышение интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, а именно увеличилось:

-  число жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом;

-    численность участников спортивных соревнований;

- количество спортсменов, принявших участие в спортивных соревнованиях в городском округе, области и т.д.;
 Основная цель деятельности отдела физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа (далее – Отдел) – сделать массовый спорт популярным и модным, обеспечить его доступность, определив занятия физической культурой и спортом неотъемлемой частью досуга каждого человека, семьи и общества в целом.
Подраздел I
Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
и прогноз ее развития
 Физическая культура и спорт являются эффективными средствами воспитания здорового молодого поколения. Многочисленные научные исследования доказывают, что занятия физической культурой и спортом оказывают позитивное влияние на все функции и системы организма человека, являются мощным средством профилактики заболеваний, способствуют формированию морально-волевых и гражданских качеств личности.
Анализ состояния социально-экономической ситуации в отрасли «Физическая культура и спорт» в Осташковском городском округе за последние 5 лет показывает наметившуюся тенденцию роста отдельных ее показателей.
 В этой связи развитие отрасли «Физическая культура и спорт» в Осташковском городском округе осуществляется в рамках решения задач по развитию инфраструктуры массового спорта. Совершенствованию спортивно – массовой и физкультурно – оздоровительной работы среди всех категорий и возрастных групп населения городского округа, развитию детско–юношеского спорта, укреплению материально – технической базы физической культуры и спорта и совершенствованию кадровой политики.

 Перспективные направления развития отрасли определены Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года, федеральным законом от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», законом Тверской области от 10.03.2010 №21-ЗО «О физической культуре и спорте  в Тверской области», государственной программой Тверской области «Физическая культура и спорт Тверской области» на 2021 – 2026 годы,  а также в Ежегодных посланиях Губернатора Тверской области Законодательному Собранию Тверской области. 
 В настоящее время в Осташковском городском округе физической культурой и спортом занимаются 43 % от общей численности населения городского округа, это больше чем в 2020 году на 6%. Такой рост достигнут прежде всего увеличением занимающихся физической культурой и спортом в городском округе. Физкультурно – оздоровительную и спортивную работу на территории Осташковского городского округа проводят 52 штатных физкультурных работника, из них 43 имеют высшее физкультурное образование.

 С целью популяризации физической культуры и спорта Администрацией Осташковского городского округа совместно со спортивными федерациями, ежегодно проводится более 200 спортивно-массовых мероприятий по 20 видам спорта, в их числе более 80 спортивных и спортивно-массовых мероприятий Всероссийского и регионального уровня.

 Наиболее масштабными по значимости и массовости спортивными событиями на территории округа стали: Всероссийские соревнования по спортивной (женской) борьбе «Славянские Поляницы»; межрегиональный турнир по спортивной (греко-римской) борьбе «Братишка»; Чемпионат и Первенство Тверской области по сумо; Первенство Тверской области по боксу; Первенство Тверской области по спортивной гимнастике; Традиционный областной турнир по боксу памяти К.Н. Смелкова и В.В. Пояркова; региональные соревнования по боксу, посвященные образованию боксерского клуба «АВЕРС»; региональный и муниципальный этап Всероссийских соревнований  по легкоатлетическому четырехборью "Шиповка юных" среди обучающихся общеобразовательных организаций; региональный и муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания», муниципальный этап Всероссийских массовых соревнований «Лыжня России»; муниципальный этап Всероссийских массовых соревнований легкоатлетический пробег «Кросс наций»; праздник лыжного спорта памяти мастера спорта СССР Зетюкова Э.В.; шахматный фестиваль «Кубок Селигера». В этих спортивно массовых мероприятиях принимают участие люди различных категорий и возрастных групп. В летний период наиболее массовыми и популярными среди населения являются соревнования по футболу, дворовому баскетболу, пляжному волейболу, рыболовному спорту и русской народной игре рюхи. 
Все мероприятия освещаются в местных и областных печатных и электронных СМИ, а также информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
 С целью повышения патриотизма, подготовки к службе в армии среди молодёжи проводятся такие соревнования, как спартакиада допризывной и призывной молодёжи.
 Одним из приоритетных направлений деятельности Отдела является развитие детско-юношеского спорта. В настоящее время в системе учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности муниципального уровня занимается более 1000 человек. 
 В Осташкове работает МБУ ДО «ДЮООСЦ» Осташковский городской округ. Учебно-тренировочный процесс осуществляют 18 тренеров – преподавателей, из них штатных – 15.  По квалификации: имеют высшую категорию – 9 тренеров-преподавателей и первую категорию – 6 тренеров-преподавателей.
 В прошедшем году в МБУ ДО «ДЮООСЦ» было подготовлено 391 квалифицированных спортсменов, в том числе первого разряда – 7 человек, КМС – 3 человек, 3 Мастера спорта и 379 человек массовые разряды.
 В 2021 году:

- 5 человек являлись членами сборных России по четырем видам спорта (спортивная (женская) борьба, сумо);

- 86 человек являлись членами сборной Тверской области по восьми видам спорта (бокс, спортивная (греко-римская) борьба, спортивная (женская) борьба,  спортивная гимнастика, легкая атлетика, дзюдо, тхэквондо, сумо, лыжный спорт).

 Осташковские спортсмены принимали участие в соревнованиях Международного, Всероссийского уровня и Первенства России по итогам этих соревнований было завоевано более 34 медалей различной степени. 

 В целях стимулирования результатов  спортсменов и тренеров ежегодно на спортивном вечере награждаются лучшие спортсмены, тренеры – преподаватели и работники отрасли «Физическая культура и спорт».
Сеть спортивных сооружений Осташковского городского округа насчитывает 107 единиц, в том числе: 1 стадион, 3 бассейна, 57 плоскостных сооружений, 18 спортивных залов, 18 тренажерных залов, 1 зал для боулинга, 1 трасса для мотокросса, 1 лыжная база, 1 крытый тир, 1 стрельбище открытое, 1 стенд траншейный и др.
 Единовременная пропускная способность всех сооружений физкультурно–спортивного значения городского округа составляет более  2112 человек или 46,87% федерального социального норматива.
Подраздел II 
Перечень основных проблем
в сфере реализации муниципальной программы
 Вместе с тем в настоящее время имеется ряд проблем, препятствующих дальнейшему развитию физической культуры и спорта и требующих неотложного решения:
- недостаточный охват детей, подростков, молодежи в возрасте от 6 до 15 лет, занимающихся в системе учреждений дополнительного образования спортивной направленности;
- недостаточное количество квалифицированных тренеров, низкая оплата труда специалистов физической культуры и спорта;
-   недостаточное количество спортинвентаря и оборудования;
- незначительная доля населения городского округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом;
- недостаточная сеть спортивных сооружений и объектов, ограниченные возможности их материально-технической базы.
Таким образом, в рамках Программы предусматривается решение следующих задач:
- развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения городской округа путем увеличения количества и качества, проводимых спортивно-массовых мероприятий, усиление пропаганды физической культуры и спорта через СМИ;
- развитие материально – технической базы физической культуры и спорта в Осташковском городском округе;
- развитие детско-юношеского спорта в Осташковском городском округе.

Подраздел III
Результаты анализа влияния внешней и внутренней среды на сферу реализации муниципальной программы.
 Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:

- изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, её субъектами и муниципальными образованиями;

- изменение областного законодательства в части финансирования сферы физической культуры и спорта.

 Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:

- недостаточное материально – техническое обеспечение отрасли физической культуры и спорта Осташковского городского округа;

- недостаточная квалификация тренеров – преподавателей Осташковского городского округа;

- ограниченный муниципальный бюджет Осташковского городского округа.

 Для снижения внутренних рисков реализации муниципальной программы предусматривается:

- повышение квалификации тренеров-преподавателей МБУ ДО «ДЮООСЦ» Осташковский городской округ  по видам спорта;

- увеличение расходов в бюджете Осташковского городского округа на отрасль «Физическая культура и спорт».
Раздел II

Цели муниципальной программы
Муниципальная программа Осташковского городского округа «Развитие физической культуры и спорта» (далее муниципальная программа) направлена на достижение следующей цели:
Цель 1. «Создание условий для максимального вовлечения населения Осташковского городского округа в систематические занятия физической культурой и спортом».
 Показателями, характеризующими достижение каждой цели являются:
1. Численность лиц систематически занимающихся физической культурой и спортом.
2. Доля населения Осташковского городского округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения.
3. Доля обучающихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся и студентов.
4. Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения.
5. Доля граждан, занимающихся физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности  населения, занятого в экономике.
Значение показателей целей муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.
Раздел III
Подпрограммы
 Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующей подпрограммы:
а) подпрограмма 1 «Массовая физкультурно - оздоровительная и спортивная работа».
Подраздел I
Подпрограмма 1
 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа»
Глава 1
Задачи подпрограммы
 Реализация подпрограммы 1 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа» связана с решением следующих задач:
а) Задача 1 «Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Осташковского городского округа Тверской области».
Решение задачи 1 «Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Осташковского городского округа Тверской области» оценивается с помощью следующих показателей:
- Показатель 1 "Количество муниципальных спортивно-массовых мероприятий и соревнований";
- Показатель 2 "Количество участников муниципальных спортивно-массовых мероприятий и соревнований";
- Показатель 3 "Количество тематических публикаций в местных средствах массовой информации".
б) Задача 2 «Создание условий для подготовки спортивных сборных команд Осташковского городского округа и участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Тверской области»
Решение задачи 2 «Создание условий для подготовки спортивных сборных команд Осташковского городского округа и участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Тверской области» оценивается следующими показателями: 
- Показатель 1 «Количество спортсменов Осташковского городского округа, вошедших в состав спортивной сборной команды Тверской области».
Глава 2
 Мероприятия подпрограммы
 Решение задачи 1 «Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Осташковского городского округа» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:
- мероприятие 1.001 «Организация проведения спортивно-массовых мероприятий, направленных на физическое воспитание детей, подростков, молодёжи и взрослого населения округа, а также соревнований в рамках муниципального календарного плана»;
- административное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и спортом населения в муниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных комплексах».
 Решение задачи 2 «Создание условий для подготовки спортивных сборных команд Осташковского городского округа  участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Тверской области» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1:
- мероприятие 2.001 «Приобретение и установка плоскостных спортивных сооружений и оборудования на плоскостные спортивные сооружения, в том числе за счет средств областного бюджета»;
- административное мероприятие «Осуществление спортивной подготовки по видам спорта в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки, организация и проведение спортивно-оздоровительной работы по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения»;
- административное мероприятие «Внедрение и реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Осташковского городского округа».
 Выполнение каждого мероприятия подпрограммы 1 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа» оценивается с помощью показателей, перечень которых и их значение по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Глава 3

Объем финансовых средств, необходимых для реализации подпрограммы
 Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1 составляет 10 108 437,84 руб.
 Объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1, по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в таблице 1.

Таблица 1

	Годы реализации муници-пальной программы
	Объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1 «Массовая  физкультурно-оздоровительная и спортивная работа»,  руб.
	Итого,

руб.

	
	Задача  1

«Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Осташковского городского округа»
	Задача 2

«Создание условий для подготовки спортивных сборных команд Осташковского городского округа  участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Тверской области»
	

	2022 г.
	1 534 741,84
	0,00
	1 534 741,84

	2023 г.
	1 734 696,00
	0,00
	1 734 696,00

	2024 г.
	1 934 746,00
	0,00
	1 934 746,00

	2025 г.
	1 684 746,00
	0,00
	1 684 746,00

	2026 г.
	1 684 746,00
	0,00
	1 684 746,00

	2027 г.
	1 534 762,00
	0,00
	1 534 762,00

	Всего,  руб.
	10 108 437,84
	0,00
	10 108 437,84


Раздел IV
Сроки реализации муниципальной программы

 Сроки реализации муниципальной программы 2022 – 2027 годы.

Раздел V
Механизм управления и мониторинга реализации муниципальной программы
Подраздел I
Управление реализацией муниципальной программы
 Администрация Осташковского городского округа является главным распорядителем средств бюджета Осташковского городского округа в части подготовки и проведения мероприятий сферы физической культуры и спорта. 
 В реализации мероприятий муниципальной программы принимает участие отдел физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа и отдел образования Администрации Осташковского городского округа как главные администраторы муниципальной программы. Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.
 Отдел физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.
 Ежегодно в срок не позже 01 марта Отдел осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение Главой Осташковского городского округа, координирующим и контролирующим деятельность Отдела в соответствии с распределением обязанностей.
Подраздел II
Описание механизмов реализации муниципальной программы с выделением ключевых действий, необходимых для выполнения мероприятий
 Программу реализует отдел физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа и МБУ ДО «ДЮООСЦ» Осташковский городской округ:

- обеспечивают принятие необходимых правовых актов, методических рекомендаций;

- выносят на рассмотрение Администрации Осташковского городского округа актуальные вопросы развития физической культуры и спорта в городском округе;

- осуществляют мониторинг реализации муниципальной программы;

- оказывают организационно-методическую помощь «ДЮООСЦ»;

- осуществляют взаимодействие с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области;

- осуществляют информационное обеспечение муниципальной программы через СМИ;

- разрабатывают распоряжения и план мероприятий по реализации муниципальной программы.
-  организуют работу по выполнению запланированных мероприятий;

- представляют информацию по реализации мероприятий муниципальной программы и о достигнутых результатах в Комитет по физической культуре и спорту Тверской области.
Подраздел III
Описание механизмов мониторинга реализации муниципальной программы

 В течение всего периода реализации муниципальной программы осуществляется квартальный и ежегодный мониторинги реализации муниципальной программы. Отчёты представляются нарастающим итогом с соблюдением непрерывности условий при переходе с одного календарного года на другой.

 Квартальный мониторинг муниципальной программы предполагает оценку:

-фактически достигнутых результатов реализации муниципальной программы;

- возможностей достижения запланированных результатов реализации муниципальной программы;
 Ежегодный мониторинг муниципальной программы предполагает  оценку:

- достижения запланированных результатов реализации муниципальной программы;

- фактической эффективности реализации муниципальной программы;

- возможностей достижения по результатам реализации муниципальной программы стратегической цели муниципальной программы, достижения значений результатов реализации муниципальной программы.
 Ежегодный мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется путём представления не позднее 1 февраля года, следующего за отчётным, отделом спорта и молодежной политики Администрации Осташковского городского округа в Комитет по физической культуре и спорту Тверской области годового отчёта о реализации программы, содержащей анализ причин отклонений (с выделением внешних внутренних причин) и детальную оценку возможностей достижения запланированных целей и показателей результатов муниципальной программы к моменту её завершения.
 Годовые отчёты по реализации муниципальной программы должны быть размещены в открытом доступе на официальном сайте Осташковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
 В целях осуществления мониторинга реализации муниципальной программы и своевременного формирования достоверной отчётности о реализации муниципальной программы предусматривается следующие мероприятия:
1. Ежеквартальный сбор информации о полноте и качестве выполнения мероприятий муниципальной программы, затратах на их реализацию и полученных результатах, которая включает в себя информацию:
- о доле населения городского округа систематически занимающегося физической культурой и спортом, о лицах с ограниченными физическими возможностями и инвалидах;
- о численности детей, подростков в возрасте 6-15 лет в учреждении дополнительного образования детей физкультурно–спортивной направленности в общей численности данной возрастной группы;
- о количестве занимающихся в возрасте 6-15 лет в МБУ ДО «ДЮООСЦ» Осташковский городской округ, выполнивших в учебном году нормы спортивно – массовых разрядов (второй спортивный разряд и ниже) и их процентном отношении к общей численности занимающихся;

- о количестве штатных тренеров-преподавателей в МБУ ДО «ДЮООСЦ» Осташковский городской округ, численность специалистов физической культуры и спорта из расчёта на 10 тыс. жителей;
- о количестве проведённых спортивно-массовых мероприятий, соревнований и турниров;
- о количестве участников, принявших участие в областных спортивно – массовых мероприятиях.
Подраздел VI
Взаимодействие главного администратора муниципальной

программы с организациями, учреждениями, предприятиями,

со средствами массовой информации, с общественными

объединениями, в том числе с социально ориентированными

некоммерческими организациями, при реализации

муниципальной программы

 Взаимодействие главного администратора муниципальной программы с организациями, учреждениями, предприятиями, со средствами массовой информации, с общественными объединениями, в том числе с социально ориентированными некоммерческими организациями, при реализации государственной программы по вопросам:

а) создания условий для развития массовой физической культуры и спорта;

б)   пропаганды преимуществ ведения здорового образа жизни;

в) обеспечения оптимальных условий для развития спорта высших достижений, включая подготовку спортивного резерва.
