Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации Осташковского городского округа
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Муниципальная программа Осташковского городского округа «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Осташковского городского округа на 2022-2027 годы» (далее по тексту – Программа) является документом стратегического планирования Осташковского городского округа.
Программа разработана в соответствии с:
- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
- статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации,
- решением Осташковской городской Думы от 26.09.2019 г. № 215 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Осташковском городском округе» (с изменениями и дополнениями),
- решением Осташковской городской Думы от 21.12.2021 г. № 311 «О бюджете Осташковского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (с изменениями и дополнениями), 
- постановлением Администрации Осташковского городского округа от 10.11.2021 г. № 1545 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Осташковского городского округа Тверской области».
Программа утверждена постановлением Администрации Осташковского городского округа от 17.01.2022 г. № 52 «Об утверждении муниципальной программы Осташковского городского округа «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Осташковского городского округа на 2022-2027 годы».
Изменения в Программу вносятся впервые.
Проектом постановления Администрации Осташковского городского округа «О внесении изменений и дополнений в постановление Администрации Осташковского городского округа от 17.01.2022 № 52 «Об утверждении муниципальной программы Осташковского городского округа «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления Осташковского городского округа на 2022-2027 годы» предусмотрено внесение изменений в Программу в части изменения объемов бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансовое обеспечение муниципальной программы в 2022 году по мероприятиям:
- «Модернизация компьютерной техники и программного обеспечения в органах местного самоуправления» - уменьшение на 200 056,39 руб. в связи с отсутствием принятых обязательств,
- «Организация обслуживания программного продукта в органах местного самоуправления» - увеличение на 56823,00 руб., за счет перераспределения  с других подразделов, для приобретения лицензии на право и использования  ЭС «Госфинанасы»
- «Профессиональная переподготовка муниципальных служащих и служащих органов местного самоуправления Осташковского городско округа» - уменьшение на 70377,65 руб. В связи с отсутствием принятых обязательств.
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