Отчет 
о работе комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации
за 2023 год

В 2023 году проведено 10 заседаний комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации. 
На заседаниях комиссии рассмотрены 11 уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов, 13 заявлений о разъяснении и предоставлении рекомендаций, 1 заявление о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении несовершеннолетнего ребенка.
По результатам рассмотрения уведомлений комиссией по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации решено признать, что депутатами Осташковской городской Думы соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов, предложено депутатам, направившим уведомления, не принимать участие в голосовании по ряду проектов решений Осташковской городской Думы; в части рассмотрения заявлений Комиссией депутатам, направившим заявления, направлены разъяснения и рекомендации.
Членами комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации осуществлялось консультирование депутатов Осташковской городской Думы по изменениям, внесенным в Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части изменений порядка предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами представительного органа, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе.
Члены комиссии принимали участие в разработке проекта решения Осташковской городской Думы «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых Главой Осташковского городского округа, Председателем Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа на официальном сайте муниципального образования Осташковский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений для опубликования средствам массовой информации» в связи с изменениями антикоррупционного законодательства.
На официальном сайте муниципального образования Осташковский городской округ в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» в сроки, предусмотренные законодательством размещена обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальную должность депутата Осташковской городской Думы, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год.
Также на официальном сайте муниципального образования Осташковский городской округ в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» с целью обеспечения открытости и доступности информации об антикоррупционной деятельности представительного органа размещена информация о работе Комиссии. 
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