Обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности муниципального контроля.

Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа с 01.01.2022 г. по 31.09.2022 г.
В целях осуществления контроля за соблюдением требований по рациональному использованию и охране земель, прав юридических лиц и граждан на землю, защиты интересов населения, проживающего на территории Осташковского городского округа, Администрация Осташковского городского округа осуществляет  муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории  Осташковского городского округа в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля специалисты руководствуются следующими нормативными правовыми актами:

· Конституция Российской Федерации;

· Земельный кодекс Российской Федерации;

· Гражданский кодекс Российской Федерации;

· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

· Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года»;

· Закон Тверской области от 09.04.2008 г.  № 49-ЗО «О регулировании отдельных земельных отношений и Тверской области»;

· Устав Осташковского городского округа Тверской области;

· Положение о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63;
· Решение Осташковской городской думы от 29.09.2021 г. № 289 «Об утверждением Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области»;

· Постановление Администрации Осташковского городского округа от 01.06.2018 г. № 921 «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа» (с изменениями и дополнениями);

· Постановление Администрации Осташковского городского округа от 11.04.2018 г. № 517 «Об утверждении Порядка оформления плановых (рейдовых) заданий и результатов плановых (рейдовых) осмотров» (с изменениями);

· Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
· Постановление Правительства РФ от 24.11.2021 № 2019 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
А также принятыми в соответствии с ними муниципальными нормативными правовыми актами Осташковского городского округа.

Указанные Порядки соответствуют действующему законодательству, достаточны для исполнения полномочий по осуществлению указанных видов муниципального контроля и не содержат признаков коррупциогенности.

Муниципальный земельный контроль на территории Осташковского городского округа осуществляется должностными лицами органа муниципального земельного контроля – Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (далее по тексту должностные лица Комитета).

Под муниципальным контролем понимается деятельность органа местного самоуправления, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований земельного законодательства, осуществляемая в пределах полномочий органа местного самоуправления посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее - контролируемые лица) обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Тверской области  предусмотрена административная ответственность и иные виды ответственности (далее - обязательные требования).

Объектами муниципального контроля (далее - объект контроля) являются:

- деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие) на территории Осташковского городского округа Тверской области;

- земли, земельные участки или части земельных участков на территории Осташковского городского округа Тверской области.

В целях информационного обеспечения муниципального земельного контроля контрольный орган может создавать информационные системы, позволяющие обеспечивать передачу необходимых сведений в единый реестр видов контроля и единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий.

Контрольные (надзорные) мероприятия в отношении граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводятся должностными лицами органа муниципального контроля в соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ.

Должностные лица Комитета, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля, при организации и осуществлении муниципального земельного надзора получает на безвозмездной основе документы и (или) сведения от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в том числе в электронной форме. Перечень указанных документов и (или) сведений, порядок и сроки их представления установлены Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6.03.2021 № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».

Должностные лица Комитета имеют служебные удостоверения, обязательные для предъявления при проведении проверок.

Должностные лица Комитета имеют право:

- на основании мотивированных письменных запросов запрашивать и получать от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан информацию и документы, необходимые для проверки соблюдения обязательных требований;

- беспрепятственно по предъявлении служебного удостоверения и копии Приказа Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (далее по тексту Комитет) о назначении проверки входить в здания, сооружения, обследовать территорию земельных участков, находящихся в собственности, владении, пользовании и аренде органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;

- направлять в органы государственного земельного надзора в случае выявления нарушений обязательных требований земельного законодательства копии актов проверок с указанием информации о наличии признаков выявленного нарушения;

- запрашивать и получать на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в определенный Правительством Российской Федерации перечень, от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в сроки и порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации.

По письменному обращению руководителя органа муниципального земельного контроля (Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа) Глава Администрации Осташковского городского округа вправе принять решение о привлечении должностных лиц и специалистов Осташковского городского округа к участию во внеплановых и плановых проверках.


Функциями на осуществление муниципального земельного контроля  наделено одно должностное лицо Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа в соответствии с Положением о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63 и иными нормативными правовыми актами.
Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений.

Наиболее часто встречающимися нарушениями земельного законодательства, с которыми сталкиваются должностные лица Комитета при осуществлении муниципального земельного контроля, являются:

1) Бездействие правообладателей земельных участков, выражающемся в невыполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель. Данное нарушение связано в основном с не проведением мероприятий по защите земель сельскохозяйственного назначения от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также в неиспользовании земельных участков по назначению. 

Ответственность за такие нарушения предусмотрена частью 2 статьи 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) и составляет от 20 тыс. рублей для граждан, от 50 тыс. рублей - на должностных лиц, до 700 тыс. рублей для юридических лиц. При установлении факта неиспользования земельного участка, в соответствии частью 2 статьи 8.8 КоАП РФ, штраф рассчитывается уже от кадастровой стоимости земельного участка. 

Помимо административной ответственности в виде штрафа за неиспользование или использование с нарушениями в области земельных отношений земельного участка предусмотрено повышение налоговой ставки с 0,3 % до 1,5% (часть 1 статьи 394 Налогового кодекса), а также принудительное изъятие земельного участка у его собственника (статья 6 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»).

2) Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок.

Согласно ст. 7.1.  КоАП РФ за данное нарушение предусмотрено административное наказание:

- наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 тыс. рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 тыс. рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 5 тыс. до 10 тыс. рублей; на должностных лиц - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Примечания:

- за административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

- в случае самовольного занятия части земельного участка административный штраф, рассчитываемый из размера кадастровой стоимости земельного участка, исчисляется пропорционально площади самовольно занятой части земельного участка.

Для того чтобы проследить в порядке самоконтроля, не допущены ли землепользователями самовольное занятие земель, достаточно соотнести границы используемого земельного участка с границами земельного участка учтенных в ГКН. Общедоступная информация о границах земельных участков размещена на публичной кадастровой карте в сети «Интернет» по адресу: http://pkk.rosreestr.ru.

3) Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.
Согласно ст. 8.8.  КоАП РФ за данное нарушение предусмотрено административное наказание:

- наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 0,5 до 1 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 10 тыс. рублей; на должностных лиц - от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 тыс. рублей; на юридических лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 тыс. рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тыс. рублей; на должностных лиц - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Для недопущения нарушений действующего земельного законодательства Российской Федерации, должностные лица Комитета рекомендуют участникам земельных отношений принимать все необходимые меры, а именно:

- фактическое использование земельного участка должно соответствовать правовому режиму земельного участка, указанному в правоустанавливающих документах на землю и в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН);

-   использовать земельный участок в границах и площадью, заявленных в ЕГРН. В случае, если границы используемого земельного участка не определены в соответствии с требованиями земельного законодательства, необходимо обратиться к кадастровому инженеру для проведения кадастровых работ, результатом которых будет, в том числе определение местоположения границ земельного участка, а также будут подготовлены документы для обращения в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Тверской области с заявлением о внесении сведений о границах земельного участка в ЕГРН;

- в целях недопущения нарушения обязанности использовать земельные участки на основании зарегистрированных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо обратиться в уполномоченный орган за предоставлением прав на землю;

- использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, указанным в правоустанавливающих документах на землю и внесенным в Единый государственный реестр недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости;

- в целях недопущения воспрепятствования законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, участникам земельных отношений необходимо привести в соответствие почтовые адреса для получения юридически значимых сообщений.
Подведение итогов осуществления  
муниципального земельного контроля 
с 01.01.2022 г. по 31.09.2022 г.
Постановлением Администрации Осташковского городского округа № 1662 от 07.12.2021 г. «Об утверждении Плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год на территории Осташковского городского округа Тверской области в рамках муниципального земельного контроля» утвержден План проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год (далее - План). В дальнейшем План был согласован Осташковской межрайонной прокуратурой. Количество проверок, предусмотренных Планом на 2022 год в отношении юридических лиц - 6 ед., физических лиц – 48 ед.
Постановлением Правительства Российской Федерации № 336 от 10.03.2022 г. установлены ограничения на проведение в 2022 г. контрольных (надзорных) мероприятий, проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральным законом от 31.07.2020 г. № 248 – ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным  законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

За 2022 г. проведены 3 плановые проверки в отношении 3 физических лиц по соблюдению требований земельного законодательства на территории Осташковского городского округа Тверской области.

По факту выявленных нарушений, материала проверок по 3 контрольно-надзорным мероприятиям направлены в Управление Росреестра по Тверской области для принятия мер.

За 9 мес.2022 г. бюджет Осташковского городского округа по фактам выявленных нарушений поступили денежные средства (штрафы) в размере 542 938,76 руб. 

На 2023 год Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа на официальном сайте ФГИС ЕРКНМ направлен для согласования и утверждения с органами прокуратуры ежегодный план проведения контрольно-надзорных мероприятий. В 2023 году в рамках осуществления муниципального земельного контроля запланировано 55 плановых контрольных (надзорных) мероприятий. 

Сведения о случаях причиненных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, вреда  жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследования( памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу  физических и юридический лиц, безопасности государства, а так же случаев возникновения  чрезвычайных  ситуаций  природного и техногенного характера в отчетном периоде отсутствуют.

В рамках муниципального земельного контроля риск-ориентирный подход не применяется.

На официальном сайте МО Осташковского городского округа (http://xn----7sbbg4agccb9abchzgem3i.xn--p1ai) имеется вкладка «Муниципальный контроль», «Муниципальный земельный контроль» где :

 - размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа; 

- размещен доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа за 2021 год и об эффективности такого контроля; 

-обобщена и размещена практика осуществления муниципального земельного контроля с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься в целях недопущения таких нарушений;

-в рамках информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей размещена информация по соблюдению обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Тверской области предусмотрена административная ответственность и иные виды ответственности.

При возникновении ситуаций, требующих дополнительных разъяснений требований земельного законодательства, получить консультативную помощь в рамках муниципального земельного контроля можно при обращении в администрацию Осташковского городского округа по адресу: 172735, Тверская область, г. Осташков, Ленинский пр-т, д. 46, каб. 17, тел. 8(48235)5-48-85.
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