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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
 об итогах оперативно-служебной деятельности
 за три месяца 2012 года.
         Основной службой в МО МВД, занимающейся профилактикой преступлений, является служба участковых уполномоченных полиции. В отделе участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Осташковский»  штатная численность сотрудников составляет  10 человек, из них 5 сотрудников обслуживают 6 городских участков.

    Работа  участковых уполномоченного полиции строится в соответствии  с требованиями Федерального закона «О полиции»,  приказов МВД России  и УМВД по Тверской области, иных нормативных актов, планом работы МО МВД России «Осташковский».
   За 3 месяца на территории обслуживаемого административного участка №1 административной зоны №1  было совершено 20  преступлений, из них тяжких и особо тяжких- 7, раскрыто и направлено в суд 5 преступлений, лично УУП было раскрыто 2 преступления – 116ч2 УК РФ , 119ч1 УК РФ.. За отчетный период не было допущено роста преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, роста преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых отношений, преступлений совершенных в группе, преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения.
      В течение 1-го квартала 2012 года участковым уполномоченным полиции Довиденко А.Ю. было рассмотрено 46  материалов зарегистрированных     в КУСП, по 15 материалам было вынесено решение об отказе в возбуждении уголовного дела, 6 материалов направлено в мировой суд, 2 материала переданы для принятия решения о возбуждения уголовного дела, 11 материалов направлены в другие отделы  и Осташковский межрайонный следственный отдел СУ по Тверской области СК РФ, по 6 материалам составлены административные протоколы, 6 материалов списаны в номенклатурное дело за отсутствием состава какого-либо преступления и административного правонарушения. 
За 3 месяца 2012 года УУП  было составлено 48 административных протокола, из них по ст. 19.15 КоАП РФ 4 протокола, по ст. 20.21 КоАП РФ 16 протоколов, по ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ 5 протоколов, по ст. 20.11 КоАП РФ 2 протоколов, по ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ 2 протокола, по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ 8 протоколов, по ст. 19.3 КоАП РФ 1 протокол, по ст. 9.3 КоАП РФ 2 протокола, по ст. 19.24 КоАП РФ 1 протокол. Использовались возможности Закона Тверской области № 46-ЗО от 14.07.2003г. «Об административных правонарушениях». По нему было составлено 4   административных протокола: 3- за нарушение гражданами тишины в ночное время, 1 – за нарушение гражданами правил содержания домашних животных.
       На профилактическом учете на обслуживаемом административном участке состоит всего 72  гражданина, из них: лиц, освободившихся из мест лишения свободы-23, освободившихся условно-досрочно-2, из них освободившихся с ограничениями-1,осужденных к мерам наказания, не связанными с лишением свободы-15, допускающих правонарушения  в семейно-бытовых отношениях- 3,  хронических алкоголиков- 1, наркоманов-1, психбольных, представляющих опасность для себя и окружающих-3, несовершеннолетних-13. На лиц, состоящих на профилактическом учете, в МО МВД заведены контрольные карточки,учетно-профилактические дела, дела административного надзора.
       С указанными лицами проводится  профилактическая работа: разъясняются  обязанности и ограничения возложенные на них судом, постоянно контролировалось поведение данных лиц в быту и в общественных местах, их взаимоотношение  с окружающими, связи, проверялось их фактическое место жительства. Особое внимание уделялось их трудоустройству, для этого проводились беседы с руководителями предприятий о необходимости выделения рабочих мест для лиц состоящих на профилактическом учете, что в дальнейшем должно способствовать их исправлению и социальной адаптации. Со многими из них проводилась  разъяснительная работа по склонению на добровольное лечение от алкоголизма и наркозависимости  Аналогичная работа велась и среди лиц, допускающих потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, и лиц, систематически нарушающих общественный порядок, либо ущемляющих законные права и интересы других лиц на почве систематического употребления спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ. Проводились рейды с целью профилактики  преступлений и административных правонарушений со стороны лиц ведущих асоциальный образ жизни  по месту их жительства. Из числа контролируемых лиц к  административной ответственности  было привлечено 7  человек.

   УУП принималось участие в охране общественного порядка при проведении всех массовых мероприятий, проводимых на территории оперативного обслуживания.
За  три  месяца 2012 года проводились оперативно-профилактических операции «Надзор», «Правопорядок», «Безопасный дом, подъезд, квартира», «Дача». 

     На маршрутах патрулирования совместно с ППСП осуществлялись проверки мест наиболее вероятного совершения правонарушений и преступлений, укрытия лиц, склонных к совершению преступлений, с целью предупреждения совершения с их стороны общественно опасных деяний, а также проверялись места концентрации криминогенного элемента, несовершеннолетних, в том числе групп несовершеннолетних. 

     
Устанавливались доверительные отношения с гражданами с целью получения информации, способствующей предупреждению и раскрытию преступлений и иных правонарушений, розыску преступников и лиц, пропавших без вести В рамках своих служебных обязанностей регулярно оказывается содействие сотрудникам ОУР, органам   дознания и следствия  в преследовании, задержании и доставки лиц, подозреваемых в совершении преступлений, проверке на предмет возможного их проживания и пребывания, а так же лиц, скрывающихся от исполнения  уголовного наказания, и без вести пропавших. Осуществляется взаимодействие с ФССП. 

УУП МО МВД России  «Осташковский»

старший лейтенант   полиции                                                                 Довиденко А.Ю.

