 Доклад главы Осташковского городского округа «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и планируемых значениях на 3-х летний период»

Текстовая часть.

Настоящий доклад главы Осташковского городского округа подготовлен во исполнение указа Президента Российской Федерации от 28.04. 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и распоряжения Правительства Тверской области от 29.04.2013 г. № 201-рп «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области.
Раздел 1. Экономическое развитие.
Немаловажную роль в экономике округа играет малый и средний бизнес. По состоянию на 01.01.2022 года в Осташковском городском округе зарегистрировано 705 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них два средних, 20 малые предприятия, 180 микропредприятия, 501 индивидуальные предприниматели и 2 КФХ. 
Показатель число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020 году увеличился  на 3,7 %  за счёт роста численности  индивидуальных предпринимателей и сокращения численности населения. 
На планируемый период 2022-2024 прогнозируется рост показателя - на 2-3 % ежегодно. На рост показателя повлияет прогнозируемое увеличение субъектов малого предпринимательства на 1 % ежегодно, и сокращение численности населения. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций прогнозируемом периоде 2022-2024гг.  увеличится и составит 28,24%, 27,27%, 26,94% соответственно.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2021 г. снизился по сравнению с 2020 на 8 010,0 рублей.   Снижение показателя обусловлено значительным сокращением инвестиций в сфере обрабатывающих производств, розничной торговли, образования, деятельности в области здравоохранения.
При определении этого показателя на плановый период использованы данные прогноза социально-экономического развития Тверской области на период 2022-2024 гг.
При расчёте показателя «доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района), начиная с 2021 года изменены исходные данные. Ранее показатель был определён на основании отчета Федеральной налоговой службы по форме 5МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам». С 2021 года для расчёта показателя использованы сведения о наличии и распределении земель по категориям и формам собственности в г. Осташков и Осташковском районе (форма Федерального статистического наблюдения 22-1                     «Сведения о наличии и распределении земель по категориям и формам собственности»).  С целью сопоставимости данных показатель пересчитан начиная с 2018 года.
В связи с тем, что на территории Осташковского городского округа преобладают земли лесного и водного фонда, не являющиеся объектом налогообложения,  величина показателя за 2021 год составила 23,97 %. По сравнению с 2020 произошло несущественное уменьшение показателя не более 1 % за счёт перехода земель из категории сельскохозяйственных в категорию лесного фонда.  

На территории Осташковского городского округа 2 сельскохозяйственных предприятия за 2021 год отчитались о своей деятельности. 
Из них 1 предприятие  ООО «Топинамбур»  получило убыток в результате деятельности в связи с тем, что до 2020 года предприятие являлось получателем субсидии на оказание несвязной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства. С вступлением в силу Постановления Правительства Тверской области от 31.03.2020г. № 136-пп, возможность получения субсидии на возмещение части затрат (без учета налога на добавленную стоимость), произведенных в отчетном финансовом году, на проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также на повышение плодородия и качества почв сельскохозяйственным товаропроизводителям, включенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, отвечающим критериям отнесения к субъектам малого предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» - по ставке на 1 гектар посевной площади, занятой зерновыми, зернобобовыми, кормовыми сельскохозяйственными культурами, а также овощными культурами открытого грунта у предприятии отсутствует, так как в Порядке отсутствует ГОСТ овощной культуры топинамбур.  Администрация Осташковского городского округа направляла ходатайство в Министерство  сельского хозяйства Тверской области о внесении изменений в порядок предоставления  вышеуказанной субсидии с целью сохранения сельскохозяйственного предприятия и использования сельскохозяйственных площадей. Изменения в порядок не внесены.  Стоит  вопрос о прекращении деятельности предприятия.
Второе сельскохозяйственное предприятие ООО «Машугиногорское» сработало без убытка, что нашло отражение в показателе «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций». На период 2022-2024 г. показатель прогнозируется на уровне факта 2021 года.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году сохранилась на уровне 2019 года. В связи с ежегодным осуществлением ремонта дорог планируется снижение показателя  на период 2022-2024 гг. на 1%.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) за 2021 год составила 1,02% На увеличение показателя повлияло сокращение численности населения. На период 2022-2024 гг. планируется сохранение показателя.
В 2020 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций возросла на 1,18% и составила 39 833,10 руб. На увеличение данного показателя повлиял рост заработной платы в таких отраслях как обрабатывающее производство, торговля оптовая и розничная, а также доведение уровня заработной платы отдельных категорий работников до уровня не ниже минимального размера оплаты труда, установленного в Российской Федерации.

Фактическая заработная плата за 2021 год в образовательных учреждениях  и учреждениях культуры отражена на основании статистических данных. 
Рост заработной платы работников  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в отчетном периоде составил 13 %. На период 2022 -2024 гг. планируется сохранение тенденции увеличения среднего размера оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений на 27 %. 
В 2021 году по сравнению с 2020 г. произошло увеличение показателя среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников и учителей муниципальных общеобразовательных учреждений. Рост средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений составил 12 %, а учителей - 15%. На плановый период 2022-2024 гг.  тенденцию роста показателей по заработной плате  планируется  сохранить.
Положительная динамика среднего размера оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений учителей муниципальных общеобразовательных учреждений вызвана реализацией Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», а также исполнением Постановления Правительства Тверской области от 31.10.2019 г. №417-пп «О внесении изменений в Постановление Правительства Тверской области от 18.08.2017 Г. №247-пп».
В 2021 году рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы в муниципальных учреждениях культуры и искусства  по отношению к 2020 году составил 12 %. 
С целью реализации  Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части сохранения достигнутого соотношения оплаты труда работников учреждений культуры в последующие периоды и сохранения уровня средней заработной платы работников учреждений культуры в размере 100% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности в регионе предусмотрена субсидия из областного бюджета на цели достижения размера средней заработной платы работников списочного состава муниципальных учреждений культуры по муниципальному образованию «Осташковский городской округ». На 2022 г. с сохранением в последующие годы предусмотрен рост среднего размера заработной платы на 6,5 %  за счет субсидии на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры Тверской области,  предоставленной из областного бюджета Тверской области в 2022 – 2024 годах   бюджету Осташковского городского округа.
Раздел 2. Дошкольное образование.
На территории Осташковского городского округа функционируют 12 детских садов 8 из них находится в городе и 4 на селе. Показатель доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет - увеличился на 1,9 %, что обусловлено снижением численности детей в данной возрастной группе. На период 2022-2024 гг. прогнозируется увеличение показателя с сохранением положительной динамики.
Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет фактически за 2021 год составила 16,83%. На увеличение показателя повлияло сокращение численности в данной возрастной группе на 18 %.
На период 2022-2024 г. показатель рассчитан с учётом прогнозируемой динамики численности детей в возрастной категории от 1 до 6 лет. 
Дети, состоящие на учёте для определения в муниципальные дошкольные учреждения Осташковского городского округа полностью обеспечены местами в дошкольных учреждениях.
В 2021 году доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта отсутствуют. В связи с отсутствием необходимости в проведении капитального   ремонта в детских учреждениях дошкольного образования в 2022-2024 гг. показатель прогнозируется в размере  0%. 

      Раздел 3. Общее и дополнительное образование.

Общее образование в районе представлено 9 муниципальными общеобразовательными учреждениями, 3 из которых находятся в городе и 5 на селе. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2021 году сохранилась на уровне 2020 г. Показатель составил 71,0% и рассчитан на основании сведений, представленных         ГБУЗ «Осташковская ЦРБ».  Прогнозируется сохранение  уровня указанного показателя в 2022 - 2024 гг. 
В 2020 МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» работало в 2 смены, при этом количество обучающихся во вторую смену уменьшилось на 37%, за счет изменения возрастной  структуры  школьников, что отразилось на показателе-доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. В 2021 году показатель по сравнению с 2020 годом  уменьшился на 3,49 %. Ликвидация второй смены за счет участия в программе по ликвидации второй смены  за счет средств, выделяемых на ремонт помещений и приобретение оборудования не представляется возможной, так как отсутствуют свободные помещения в здании школы. 
Ликвидацию второй смены можно осуществить только за счет строительства пристройки к зданию школы. Однако, доходной части бюджета Осташковского городского округа недостаточно для осуществления строительства.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 г. составили 65,53 тыс. руб. на одного обучающегося и увеличились на 3,9%.  Увеличение расходов обусловлено увеличением расходов на заработную плату, коммунальные услуги. На плановый период 2022-2024 показатель рассчитан согласно величине расходов, запланированной в бюджете муниципального образования.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности. в общей численности детей данной возрастной группы в 2021 по сравнению с предыдущим годом сократилось на 2 %. На показатель планового периода 2022-2024 гг. влияет изменение численного состава населения в группе 5-18 лет. Наблюдается увеличение интереса детей данной возрастной группы к участию в различных кружках, спортивных секциях, внеурочной деятельности, а также в связи с развитием спортивных организаций не муниципальной формы собственности. Кружки организованы и работают в учреждениях общего и дополнительного образования, в учреждениях культуры. Школьники получают дополнительное музыкальное, художественное и театральное образование на базе МБУ ДО «Детская школа  искусств  им. И.К.Архиповой».
Раздел 4. Культура.

Нормативная потребность в клубах и учреждениях клубного типа, а также в библиотеках  в отчетном периоде не изменилась.
В 2021 году уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в Осташковском городском округе составил 333,33 % .
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2021 году сохранился. В период 2022-2024гг. обеспеченность библиотеками не изменится.
Парков культуры и отдыха на территории Осташковского городского округа нет.

В 2021 году значение показателя - доля учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта по сравнению с 2020 г. не изменилось и составило 12%. Показатель отражен на основании технической документации, подтверждающей необходимость в капитальном ремонте.

На планируемый период 2022-2024 гг. показатель остается неизменным в виду дефицита доходной  части  бюджета Осташковского городского округа.

Раздел 5.Физическая культура и спорт.
С целью популяризации физической культуры и спорта отделом физической культуры и спорта Администрации Осташковского городского округа совместно со спортивными федерациями ежегодно проводятся спортивно-массовые мероприятия.  В 2021 году в Осташковском городском округе было проведено 150 спортивно- массовых мероприятий, в которых приняло участие 10 000 человек. Более 3 000 спортсменов представляли Осташковский городской округ на официальных областных физкультурных и спортивных мероприятиях.
Численность подготовленных за год спортсменов массовых разрядов, составила 309 человек,  в том числе:  

I спортивный разряд - 11  человек; 

спортивный разряд «Кандидат в мастера спорта России»  8 человек.
Физкультурно–оздоровительную и спортивную работу на территории Осташковского округа проводят 55 штатных физкультурных работников, из них 48 имеют высшее физкультурное образование, 9 – имеют среднее физкультурное образование.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения ежегодно увеличивается. За отчетный год показатель вырос на 3,4%. 


Несмотря на сокращение численности обучающихся, доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году также увеличилась на 2,6 % и составила  66 ,64%.  Планируется сохранить ежегодную положительную динамику показателя до 2024 года.
Ежегодно увеличивается число проводимых спортивно – массовых мероприятий, количество спортсменов, принимающих участие в соревнованиях областного и всероссийского уровней. 

Отделом спорта и молодежной политики Администрации Осташковского городского округа налажено более тесное взаимодействие со СМИ, для освещения спортивных достижений осташковских спортсменов с целью вовлечения молодежи в спорт. Активное освещение спортивной жизни осуществляется в сети Интернет через официальный сайт Администрации Осташковского городского округа, официальный сайт  МБУ ДО «ДЮСШ», а также через популярные среди населения сайты и социальные сети.

В  2021 года  на территории МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа №1 им. Академика И.В.Савина» была установлена спортивная площадка с уличными тренажёрами (Подарочный сертификат Губернатора Тверской области на спортивную площадку).  Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области начато строительство школьного стадиона на территории, прилегающей  к  МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3».

В  2022 году  в рамках реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях (проекты победители Всероссийского конкурса лучших муниципальных проектов), Федерального проекта формирование комфортной городской среды, национального проекта «Жилье и городская среда» планируется установка площадки с уличными тренажерами на городской набережной       г. Осташков, где уже построены две площадки для городошного спорта. 
Мероприятия, запланированные для реализации в области физкультуры и спорта позволят сделать массовый спорт популярным и модным, обеспечить его доступность, определив занятия физической культурой и спортом неотъемлемой частью досуга каждой семьи и довести долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся к 2024 году до 69,0 %.
Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя всего за 2021 год составила 42,4 кв.м., в т.ч. введенная в действие за год 0,25 кв.м. Произошло увеличение показателя по сравнению с 2020 г. на 1,5 %, а по введенной площади за год показатель сократился, в связи с тем, что на территории округа в основном осуществляется индивидуальное жилищное строительство.    
В связи с дефицитом доходной части бюджета и отсутствия иных источников финансирования расходов на строительство многоквартирных жилых домов, ввод многоквартирных жилых домов запланирован на  2023 гг.  только в рамках реализации «Адресной программы Тверской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 - 2023 годы», утвержденной постановлением Правительства Тверской области от 10 апреля 2019 г. № 108-пп  (с изменениями). Планируемой датой окончания переселения граждан г. Осташкова предусмотрен 2023 год. На основании изложенного, на 2022, 2024 г. планируется ввод в эксплуатацию только индивидуального жилого фонда, а в 2023 - многоквартирного жилого фонда  площадью 14 224,91 кв.м. На 2023 год запланирован аналогичный показатель на выбытие аварийного жилищного фонда.
На предстоящий период планируется рост общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя за счет сокращения численности населения.  По вводу в действие за один год показатель незначительно увеличивается в связи с планируемым строительством только индивидуального жилого фонда и снижением финансовых возможностей индивидуальных застройщиков, а также за счёт сокращения численности населения.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения уменьшилась на 5% в 2021 году по отношению к 2020 г.  Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям регулярно проводится работа в отношении предоставления земельных участков по обращениям заявителей. На период 2022-2024 гг. показатель спрогнозирован исходя из среднеарифметического значения за предшествующий период.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию  в отношении объектов жилищного строительства  и в отношении  иных объектов капитального строительства по сравнению с предыдущим отчетным периодом не изменилась. Показатели на 2022-2024 гг. определены исходя из фактических данных о предоставлении земельных участков (постановка на ГКУ) и данных о выданных разрешениях о вводе в эксплуатацию объектов.


Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство.

В 2021 г. собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами  в 98,8 % многоквартирных домов. 

В 2022-2024г. планируется доведение данного показателя до 100 % и его сохранение.
В 2021г. доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 88,2%. На 2022-2024 гг. планируется сохранить этот показатель на том же уровне.
В 2020 году по показателю- доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учёт составила 90%. В 2022-2024 гг. планируется, что показатель сохранится на прежнем уровне в связи с незначительными объемами денежных средств, предусмотренных в бюджете Осташковского городского округа на осуществление кадастровых работ в целях постановки на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными домами, расположенными в сельской местности.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2021 г. составила 11,44%,  что  на 8% меньше, чем в 2021 году. 
На планируемый период 2022-2024 г. данный показатель прогнозируется с учетом обращений граждан, связанных с постановкой на жилищный учёт в качестве нуждающихся, признаваемых малоимущими, и предоставлением высвобождающихся  жилых помещений. Кроме того, в 2024 году прогнозируется сокращение количества нуждающихся в улучшении жилищных условий в связи с реализацией в 2023 году   Адресной программы Тверской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 - 2023 годы.
Раздел 8.  Организация муниципального управления.

В 2021 году по сравнению с 2020 г. доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) уменьшилась на 2,6%.  Уменьшение произошло за счёт увеличения величины собственных доходов бюджета более быстрыми темпами (на 32 %), чем сумма налоговых и неналоговых доходов (на 23 %).  На сумму налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) повлияло увеличение суммы доходов по административным штрафам (на 8 млн. руб или 14 % больше запланированного), а также субсидии на реализацию проекта «Благоустройство набережной и прилегающей к ней общественной территории, расположенной в                   г. Осташков» в рамках проекта по реконструкции набережной . 
Администрация Осташковского городского округа участвует в областных программах по благоустройству, ремонту дорог, газификации, в связи с этим, увеличивается размер субсидий из областного бюджета на софинасирование. При формировании бюджетных назначений на плановый период 2022-2024гг. предусмотрено поступление в бюджет дотаций и субсидий из областного бюджета не в полном объёме, что нашло отражение в динамике показателя на прогнозируемый период.
Образование просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2022-2024гг. не планируется.

За 2021 г. расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования отражены на основании формы Федерального статистического наблюдения Приложение к форме №1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов». 
В 2021 г. расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 3 % или на 77руб., что связано с премиальными выплатами в 2021 году за счёт второй части дотации на сбалансированность местных бюджетов, а также сокращением среднегодовой численности населения.
На 2022 -2024 гг. прогнозируется снижение расходов на содержание работников органа местного самоуправления, однако, за счёт снижения численности населения муниципального образования этот показатель в расчете на одного жителя муниципального образования сохраняет тенденцию на увеличение. 
Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах за 2021 год отражена на основании формы статистического наблюдения №22- ЖКХ (ресурсы), а также на основании данных от предприятий коммунального комплекса, оказывающих данные услуги.

На планируемый период 2022-2024 г. ожидается сохранение удельных величин потребления энергоресурсов на уровне достигнутых в 2021 году показателей. 

Результаты независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры, образования, расположенными на территории  Осташковского городского округа и оказывающими услуги в указанных  сферах  за счет бюджетных ассигнований, приведены на основании отчётов об оценке .


Результаты независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования проводились в 2019 году (6 учреждений) и в 2020 году (17 учреждений). Результат оценки составил 76 и 83 балла соответственно. В 2021 году оценка качества не проводилась. В 2022 и 2023 годах запланировано проведение независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования соответственно 6 учреждений и 17 учреждений с предполагаемыми результатами 80 и 85 баллов.

В связи с проведением независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями один раз в три года в периоде 2021-2023 г. эти требования учтены. 
В сфере культуры данный показатель за 2020 год отражен на основании оценки, проведенной в 2019 году.  В дальнейшем  в сфере культуры планируется доведение этого показателя до 89,5 балл к 2023 году.

В сфере образования за 2021 год показатель определен на основании средневзвешенных значений за 2019 и 2020 год. Планируется доведение показателя  до 85 баллов в 2022 и 2023 гг. соответственно.
Глава Осташковского городского округа                                      

      А.А.Титов

