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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
ОСТАШКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
172735, Тверская область, г. Осташков, пер. Советский, д. 3


	 
ОТЧЁТ
о деятельности Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа за 2020 год

	г. Осташков
	26.02.2021



РАЗДЕЛ 1. ВВОДНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа (далее – Контрольно-счетная комиссия) в 2020 году представляется Осташковской городской Думе в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 17 раздела VI Положения о Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа, утвержденного решением Осташковской городской Думы от 18.05.2018 №127.
Контрольно-счетная комиссия создана на основании решения Осташковской городской Думы от 18.05.2018 №126. С 21.05.2018 Председателем Контрольно-счетной комиссии на основании решения Осташковской городской Думы от 18.05.2018 №128 назначен Савин А. С. С 11.12.2020 Председателем Контрольно-счетной комиссии на основании решения Осташковской городской Думы от 26.11.2020 № 266 назначена Здорова Е.А.
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводились Контрольно-счетной комиссией в 2020 году в соответствии с задачами и полномочиями, возложенными на неё Положением о Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа, а также в соответствии с планом деятельности, утвержденным распоряжением Контрольно-счетной комиссии. 
В соответствии с утверждённым планом деятельности, Контрольно-счетная комиссия в 2020 году осуществляла контрольные мероприятия по следующим направлениям:
-внешняя проверка бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств Осташковского городского округа за 2019 год;
-внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2019 год;
- внешняя проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования в 2019 году средств на выплату заработной платы и выплат стимулирующего характера в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. Академика Савина А. И.».
Экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись по следующим направлениям: 
-проведение экспертизы и представление заключений по проектам решений Осташковской городской Думы о внесении изменений в решение о бюджете Осташковского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов; 
-проведение оперативного контроля за исполнением бюджета Осташковского городского округа; 
-экспертиза проекта бюджета Осташковского городского округа на очередной финансовый год и плановый период.
В 2020 году внимание и усилия Контрольно-счетной комиссии были сконцентрированы на следующих направлениях работы: 
- проверке полноты поступлений доходов в бюджет Осташковского городского округа; 
- экономности и эффективности расходов бюджета Осташковского городского округа; 
- эффективности расходов в сфере закупок; 
- эффективности использования муниципального имущества; 
- реализации муниципальных программ Осташковского городского округа;
- ритмичности исполнения бюджета Осташковского городского округа и планированию муниципальных закупок;
- мониторинг мобилизации налоговых доходов бюджета;
- законного, эффективного (экономного и результативного) использования в 2019 году средств на выплату заработной платы и выплат стимулирующего характера в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. Академика Савина А. И.».
Контрольно-счетной комиссией в 2020 году наряду с выполнением основных задач и функций решены следующие задачи: 
- продолжена работа по обеспечению публичности представления информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии, по освещению её на информационной вкладке Контрольно-счетной комиссии на официальном сайте муниципального образования Осташковский городской округ в Информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; 
- продолжена работа, направленная на совершенствование бюджетного процесса, межбюджетных отношений, вопросов формирования и исполнения бюджета Осташковского городского округа; 
- сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Тверской области, контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области, органами прокуратуры и иными правоохранительными органами. 
Все вышеуказанные позиции нашли отражение в представленном Отчёте. 


РАЗДЕЛ 2. ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В 2020 году Контрольно-счетной комиссией в соответствии с пунктами 2, 7 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проводилась экспертиза и подготовка заключений на проекты муниципальных правовых актов, на реализацию которых направлялись расходы бюджета Осташковского городского округа. 
Всего в отчётном периоде подготовлено 8 заключений, из них: направлено в Осташковскую городскую Думу 8 заключений, в том числе: 1 - на проект бюджета Осташковского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, 5 - на внесение изменений в решение Осташковской городской Думы на 2020 год, 1 – на ежеквартальные отчёты об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2020 год, 1 – на отчёт об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2019 год.

2.1. Формирование бюджета Осташковского городского округа
В рамках предварительного контроля осуществлялась экспертиза проекта решения Осташковской городской Думы о бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 
В заключении по результатам экспертизы, направленном в Осташковскую городскую Думу, отмечалось следующее.
	1. Расчёт прогноза поступления доходов на 2021 год в размере 631339,29 тыс. руб., в 2022 году – 563502,77 тыс. руб., в 2023 году – 564314,02 тыс. руб. можно признать обоснованным и реалистичным. 
2. Расчёт прогноза планируемых расходов бюджета на 2021 год в сумме 622379,29 тыс. руб., на 2022 год – 563502,77 тыс. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 7000,36 тыс. руб., на 2023 год в сумме 564314,02 тыс. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 13848,92 тыс. руб. можно признать обоснованным и реалистичным при устранении замечаний.
По итогам проведения экспертизы проектов решений Осташковской городской Думы по внесению изменений в бюджет Осташковского городского округа на 2020 год, Контрольно-счетной комиссией было подготовлено 5 заключений. Вышеуказанные заключения Контрольно-счетной комиссией были направлены в Осташковскую городскую Думу.
В заключениях по результатам экспертизы, направленных в Осташковскую городскую Думу, Контрольно-счетной комиссией отмечалось следующее: 
-выявлены факты непредставления для проведения экспертизы расчётов и документов, обосновывающих объём предусмотренных проектом решения Осташковской городской Думы бюджетных ассигнований. Меры административной ответственности за нарушение порядка формирования и (или) представления обоснований бюджетных ассигнований установлены пунктом 1 статья 15.15.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
-оплата судебных издержек по исполнительным листам, в связи с ненадлежащим исполнением органами администрации Осташковского городского округа собственных полномочий, что ведет к неэффективности использования средств бюджета Осташковского городского округа.

2.2. Исполнение бюджета Осташковского городского округа
В 2020 году в рамках последующего контроля исполнения бюджета Осташковского городского округа, Контрольно-счетной комиссией осуществлялся анализ по следующим направлениям: 
- использования главными распорядителями бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств как в целом, так и по подведомственной сети бюджетных учреждений, то есть анализировалось качество управления муниципальными финансами; 
- исполнения текстовых статей решения о бюджете; 
- своевременности подготовки и принятия муниципальных правовых актов в целях реализации данных решений. 
2.2.1.В части исполнения бюджета Осташковского городского округа по итогам экспертизы исполнения бюджета на 2020 год подготовлено 1 заключение (по итогам исполнения бюджета за I квартал 2020 года), в котором отмечалось следующее:
	- 6 главных распорядителей бюджетных средств расходы бюджета за I квартал 2020 года исполнили менее, чем на 25% от годовых бюджетных ассигнований на 2020 год; 
- наименьшее исполнение прослеживается по доходам от приватизации имущества, находящегося в собственности городских округов, в части приватизации нефинансовых активов имущества казны. Контрольно-счетная комиссия отмечала высокие риски неисполнения прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества в 2020 году. Следует отметить, что прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества также не исполнялся и в 2019 году. Выявленные факты указывают на низкую исполнительную дисциплину должностных лиц Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа.
2.2.2. В части отчёта об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2019 год
Заключение по результатам экспертизы отчёта об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2019 год было направлено в Осташковскую городскую Думу и Администрацию Осташковского городского округа. 
В заключении было отмечено следующее: 
- поступления в бюджет Осташковского городского округа за 2019 год составили 580583,5 тыс. руб. или 96,69% утверждённых годовых назначений (606761,8 тыс. руб.), неисполнение составило 26178,3 тыс. руб.;
- По сравнению с 2018 годом доходы бюджета Осташковского городского округа уменьшились на 7047,9 тыс. руб., в том числе: 
· по группе 1 «Налоговые и неналоговые доходы» поступления увеличились на 26587,8 тыс. руб. или на 12,1%, 
-по группе 2 «Безвозмездные поступления» - уменьшились на 33635,7 тыс. руб. или на 8,5%;
· Расходы бюджета Осташковского городского округа за 2019 год исполнены в сумме 641970,3 тыс. руб., что на 17157,1 тыс. руб. или на 9,2% больше расходов, произведенных в 2018 году (582636,2 тыс. руб.), или на 95,31% от утвержденных годовых бюджетных назначений на 2019 год (673548,4 тыс. руб.).
Также в заключении отмечалось, что при исполнении бюджета Осташковского городского округа в 2019 году допущены различные нарушения требований бюджетного законодательства, установленные в результате проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
 В рамках внешней проверки бюджетной отчётности главных распорядителей бюджетных средств установлены отдельные недостатки и нарушения требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 №191н, в части полноты, достоверности и правильности заполнения некоторых форм отчётности, влияющие на информативность сведений о результатах деятельности. 

РАЗДЕЛ 3. КОНТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
3.1. Основные итоги контрольной деятельности
В 2020 году проведено 2 контрольных мероприятий, в том числе внешняя проверка бюджетной отчётности главных распорядителей бюджетных средств Осташковского городского округа за 2019 год.
По итогам внешней проверки бюджетной отчётности главных распорядителей бюджетных средств выявлены различные нарушения требований приказа Минфина России от 28.12.2010 №191н  «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» и Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте».
В 2020 году по результатам контрольных мероприятий Контрольно-счетной комиссией был направлен 1 отчёт в Осташковскую городскую Думу и Администрацию Осташковского городского округа. 
Подготовлено и направлено 3 информационных письма. По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2020 году внесено представление объекту контроля. 

3.2. Итоги контрольной деятельности по направлениям
3.2.1. Проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования в 2019 году средств на выплату заработной платы и выплат стимулирующего характера в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.».
Объекты контрольного мероприятия: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.». 
Отчёт о результатах контрольного мероприятия утверждён распоряжением Контрольно-счетной комиссии и направлен в Осташковскую городскую Думу.
Общая сумма финансовых нарушений, выявленных контрольным мероприятием, составила 3826926,38 руб., в том числе:
2362708 руб. – сумма несвоевременно выплаченной заработной платы работникам учреждения в 2019 году;
843500 руб. – необоснованные и неэффективные расходы на поощрительные выплаты главному бухгалтеру Жолудевой Н. Б. и ведущему бухгалтеру Ивановой Л. С. в 2019 году, осуществлённые в нарушение требований пункта 2.7 Положения о стимулирующих выплатах МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» от 29.16.2016 №100;
620718,38 руб. - необоснованные и неэффективные расходы на поощрительные выплаты работникам МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» по совмещаемым должностям, осуществлённые в отсутствие условий о стимулирующих выплатах в дополнительных соглашениях к трудовым договорам.
В результате проведённого контрольного мероприятия установлено следующее. 
1. МБУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 им. академика А.И. Савина» является образовательной организацией, реализующей общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования. Школа создает условия для реализации гражданам Российской Федерации гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования. Школа может реализовывать дополнительные образовательные программы при наличии соответствующих лицензий.
  	В соответствии с пунктом 1.6 Устава МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» учредителем и собственником имущества учреждения является Осташковский городской округ Тверской области. Функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Осташковского городского округа.
2. В нарушение требований пункта 1 статьи 47 Устава Осташковского городского округа Положение о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда в муниципальных учреждениях образования Осташковского городского округа, утверждённое постановлением администрации Осташковского городского округа от 28.04.2018 №664, не было опубликовано. Таким образом, Положением об оплате труда от 28.04.2018 №664 не вступило в законную силу. В связи с этим, в проверяемом периоде применялись нормы Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда в муниципальных учреждениях образования МО «Осташковский район», утверждённого постановлением администрации МО «Осташковский район» от 08.09.2017 №700 (далее – Положение об оплате труда от 08.09.2017 №700) в части не противоречащей постановлению Правительства Тверской области от 18.08.2017  №247-пп.
  Выявленное нарушение указывает на недостаточный контроль со стороны Администрации Осташковского городского округа за опубликованием муниципальных нормативных правовых актов.
3. Фонд оплаты труда МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» складывается из заработной платы административно-управленческого, педагогического и прочего персонала.
Численность учителей, преподавателей, педагогов дополнительного образования в учреждении устанавливается на основе штатных расписаний и тарификаций исходя из количества учеников, учебных часов, предусмотренных учебным планом и образовательной программой с учётом обеспеченности учреждений соответствующими кадрами.
Аналитический учёт расчётов по оплате труда ведется в Журнале операций №6 расчётов по оплате труда.
4. В проверяемом периоде целым рядом работников учреждения также выполнялась работа по совмещению должностей. В нарушение требований пункта 9 Рекомендаций №167н в дополнительных соглашениях к трудовым договорам работников учреждения на совмещение должностей не указывался объём поручаемой работы.
При совмещении должности работнику должны выплачиваться фиксированная сумма, доплата до величины МРОТ стимулирующими и компенсационными выплатами не начисляется.
5. Согласно своду начислений, удержаний, выплат за 2019 год начисления на заработную плату работникам МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» составили 19 539 834,37 руб.
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» указаны недостоверные сведения в отчёте федерального статистического наблюдения формы №ЗП-образование «Сведения о численности и оплате труда работников сфере образования по категориям персонала» за 2019 год, а именно:
-в форме №ЗП-образование фонд начисленной заработной платы работников учреждения за 2019 год составил 18857,5 тыс. руб., то есть меньше на 682,3 тыс. руб., чем отражено в своде начислений, удержаний, выплат за 2019 год.
Кроме этого, подобное предоставление недостоверных сведений в форме №ЗП-образование федерального статистического наблюдения осуществлялось МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.»  ежемесячно в течении 2019 года.
Выявленное нарушение образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьёй 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
6. В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата в проверяемом учреждении выплачивается два раза в месяц: днями выплаты заработной платы являются 5 и 20 число текущего месяца. В ходе проверки своевременности выплаты заработной планы выявлено нарушение сроков выплаты заработной платы за 2019 год.
Сумма несвоевременно выплаченной заработной платы составила 2362708 рублей.
Статья 236 Трудового кодекса Российской Федерации предусматривает материальную ответственность работодателя перед работниками за несвоевременную выплату заработной платы. Всем, кому зарплата была задержана, работодатель должен был выплатить компенсацию. Сумма компенсации в 2019 году должна была рассчитываться исходя из 1/150 ключевой ставки ЦБ РФ за каждый день просрочки. 
Следует отметить, что учреждением данная компенсация не начислялась и не выплачивалась, что нарушает статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации.
Меры административной ответственности за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы предусмотрены частью 6 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
7. Наибольший размер поощрительных выплат в течение 2019 года был установлен главному бухгалтеру Жолудевой Н. Б. и ведущему бухгалтеру Ивановой Л. С., что значительно превышает размер стимулирующих выплат директора учреждения и всех педагогических работников. Общая сумма поощрительных выплат по итогам работы за период (месяц) главному бухгалтеру Жолудевой Н. Б. и ведущему бухгалтеру Ивановой Л. С. за 2019 год составила 843500 руб. Итоги работы за период документально не оформлены, установленные критерии эффективности работы работников учреждения не соблюдались, система бального подсчёта при установлении размеров выплат главному и ведущему бухгалтеру не применялась. Документы, подтверждающие оценку деятельности указанных работников, отсутствуют.
Приказы о поощрительных выплатах главному и ведущему бухгалтеру подписаны директором МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина               А. И.» в нарушение требований пункта 2.7 Положения о стимулирующих выплатах МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» от 29.16.2016 №100 и пункта 9.7 Положения об оплате труда от 28.04.2018 №664, пункта 9.7 Положения об оплате труда от 08.09.2017 №700.
Поощрительные выплаты главному бухгалтеру Жолудевой Н. Б. и ведущему бухгалтеру Ивановой Л. С. в 2019 году в общей сумме 843500 руб. осуществлены в нарушение требований пункта 2.7 Положения о стимулирующих выплатах МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» от 29.16.2016 №100 и являются необоснованными и неэффективными расходами. Вышеуказанные выплаты значительно превышали средний размер выплат стимулирующего характера преподавательскому составу и значительно повлияли на их размер в сторону уменьшения.
Общая сумма стимулирующих выплат всем педагогическим работникам МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» в 2019 году на основании протоколов заседания комиссии составила 760099,60 руб., что на 83400,4 руб. меньше, чем размер поощрительных выплат только главному и ведущему бухгалтеру за 2019 год.
8. Поощрительные выплаты работникам МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» по совмещаемым должностям в 2019 году в размере 620718,38 руб. осуществлены в отсутствие условий о стимулирующих выплатах в дополнительных соглашениях к трудовым договорам таких работников. Условия стимулирующих выплат работникам по совмещаемым должностям, Положением об оплате труда от 28.04.2018 №664 и Положением об оплате труда от 08.09.2017 №700 не предусмотрены.
Директором МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» в проверяемом периоде премирование работников осуществлялось без применения формализованных показателей и критериев эффективности работы, итоги работы за период не оформлялись.
Выявленные нарушения стали возможны, в том числе, из-за отсутствия контроля со стороны Администрации Осташковского городского округа за деятельностью подведомственных учреждений.
По результатам проверки отчёт направлен в Осташковскую городскую Думу и Администрацию Осташковского городского округа, в Осташковский межрайонный следственный отдел СУ СК РФ по Тверской области. С целью устранения нарушений, выявленных проверкой, в адрес МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 им. академика Савина А. И.» вынесено представление.

3.2.2. Мониторинг исполнения Плана мероприятий по мобилизации налоговых и неналоговых доходов бюджета Осташковского городского округа на 2019-2021 годы, утверждённого постановлением Администрации Осташковского городского округа от 22.03.2019 №475.
Объект (объекты) экспертно-аналитического мероприятия: Администрация Осташковского городского округа, финансовое управление Осташковского городского округа, комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа, МКУ «Управление сельскими территориями».
[bookmark: _Hlk42250141]1. Администрацией Осташковского городского округа мероприятия, направленные на мобилизацию налоговых и неналоговых доходов бюджета Осташковского городского округа, в I квартале 2020 года, в целом, выполнялись.
2. Следует отметить недостаточную эффективность межведомственного взаимодействия с органами Росреестра, а именно обмена сведениями для уточнения характеристик объектов недвижимого имущества с целью уточнения характеристик земельных участков и объектов недвижимого имущества для их внесения в ЕГРН с последующей выгрузкой данных в УФНС России по Тверской области (отсутствие «обратной связи» с органами Росреестра).
3. План проверок по осуществлению муниципального земельного контроля юридических лиц на 2019 год не был утверждён. Количество проведённых в 2019 году внеплановых проверок в рамках муниципального земельного контроля составило 5 ИП и юридических лиц, то есть на 3 юридических лица больше, чем в утверждённом плане проверок юридических лиц на 2020 год. План проверок по осуществлению муниципального земельного контроля физических лиц на 2019 год также не был утверждён, количество проведённых в 2019 году внеплановых проверок в рамках муниципального земельного контроля составляет 15 физических лиц, что на 2 физических лица больше, чем в утверждённом плане проверок на 2020 год.
Контрольно-счетная комиссия рекомендует более активно проводить работу в рамках муниципального земельного контроля (в том числе по проверке использования земель сельскохозяйственного назначения) и включать в план проведения проверок большее количество собственников-юридических лиц земельных участков.
4. Рост задолженности за 2019 год по НДФЛ (контингент) составил 2926,56 тыс. руб. или 29%, по налогу на имущество физических лиц – 61,67 тыс. руб. или 0,86%. Следует отметить снижение за 2019 год недоимки по земельному налогу физических лиц на 3072,38 тыс. руб. или на 27,3% и по земельному налогу юридических лиц на 4236,38 тыс. руб. или на 36,6%.
5. Показатель эффективности мероприятия «100% рассмотрение выявленных налогоплательщиков, осуществляющих деятельность посредством нескольких объектов предпринимательской деятельности, но отражающих количество работников «1» или «0», на межведомственных комиссиях» в отчётном периоде не достигнут. Недостаточная эффективность работы межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы.
6. Показатель эффективности мероприятия «отсутствие задолженности по арендной плате за землю и имущество, находящиеся в муниципальной собственности» в отчётном периоде также не достигнут. Однако, следует отметить, что претензионно исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю и имущество, находящиеся в муниципальной собственности, в целом, Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа ведётся.
7. Резервами увеличения доходной части бюджета Осташковского городского округа являются: 
- минимизация задолженности по НДФЛ, налогу на имущество физических лиц и земельному налогу; 
- минимизация задолженности по неналоговым доходам;
- повышение собираемости налоговых и неналоговых доходов; 
- снижение доли неиспользуемого имущества; 
- повышение эффективности использования муниципального имущества; 
- осуществление контроля за использованием муниципального имущества и земельных участков, предоставленных в аренду; 
- включение в Планы приватизации неиспользуемого имущества и выполнение установленных Планами приватизации показателей; 
- осуществление ежегодной индексация арендной платы. 
8. Предложения по увеличению поступлений по налоговым и неналоговым доходам в бюджет Осташковского городского округа: 
- усиление межведомственного взаимодействия, в том числе улучшение обмена сведениями для уточнения характеристик объектов недвижимого имущества; 
- активизация работы межведомственных комиссий по легализации «теневой» заработной платы и по укреплению налоговой дисциплины и урегулированию задолженности; 
- повышение качества администрирования неналоговых доходов, в том числе по взысканию задолженности по неналоговым доходам; 
- повышение уровня собираемости местных налогов и неналоговых доходов с целью роста поступлений доходов и обеспечения исполнения бюджетных назначений; 
- наращивание налогового и неналогового потенциала (выявление потенциальных доходных источников, использование имеющихся резервов в целях увеличения поступления доходов); 
- создание условий для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики; 
- содействие среднему и малому бизнесу в целях развития предпринимательства.
Реализация всех перечисленных выше мер является необходимым условием для обеспечения роста собственной доходной базы, уменьшения дефицита, снижения объёма муниципальных заимствований, а также повышения эффективности системы управления муниципальными финансами.
По результатам проверки отчёт направлен в Осташковскую городскую Думу и администрацию Осташковского городского округа. 

РАЗДЕЛ 4. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ И ДРУГИМИ КОНТРОЛИРУЮЩИМИ ОРГАНАМИ
В Осташковскую межрайонную прокуратуру для принятия решения о необходимости применения мер прокурорского реагирования по выявленным фактам нарушений направлены отчёты о результатах всех проведенных Контрольно-счетной комиссией контрольных мероприятий. 
03.06.2019 заключено соглашение о взаимодействии между Осташковской межрайонной прокуратурой и Контрольно-счетной комиссией Осташковского городского округа. В дальнейшем в 2021 году взаимодействие с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами продолжится.

РАЗДЕЛ 5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ОСТАШКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
По состоянию на 31 декабря 2020 года штатная численность Контрольно-счетной комиссии составляет 1 человек, который замещает должность муниципальной службы: Председатель Контрольно-счетной комиссии.
Финансирование Контрольно-счетной комиссии осуществлялось в пределах  лимитов бюджетных средств, предусмотренных на финансирование в 2020 году в бюджете Осташковского городского округа. 
Кассовое исполнение бюджетной сметы в 2020 году составило 592193,09 руб.
[bookmark: _GoBack]Предоставление информации широкой общественности осуществлялось посредством размещения на информационной вкладке Контрольно-счетной комиссии официального сайта муниципального образования Осташковский городской округ в Информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сведений о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, проведённых Контрольно-счетной комиссией. 

РАЗДЕЛ 6. ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В 2020 году Контрольно-счетной комиссией обеспечена реализация задач и полномочий, возложенных на неё Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной комиссии, иными нормативными правовыми актами. 
В 2021 году Контрольно-счетная комиссия Осташковского городского округа продолжит работу по совершенствованию внешнего финансового контроля. В 2021 году согласно плану деятельности особое внимание будет уделено: 
-соблюдению бюджетного законодательства при формировании бюджета Осташковского городского округа, проведению внешней проверки отчёта об исполнении бюджета Осташковского городского округа за 2020 год и бюджетной отчётности главных распорядителей средств бюджета за 2020 год; 
-проведению финансово-экономической экспертизы муниципальных правовых актов; 
-аудиту в сфере закупок в соответствии с положениями статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ; 
- анализу исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Осташковского городского округа за 2020 год; 
-экономности и эффективности расходов бюджета Осташковского городского округа;
-проверке законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Формирование современной городской среды в Осташковском городском округе на 2018-2022 годы» муниципальной программы «Содержание и благоустройство территории Осташковского городского округа на 2018-2023 годы» за 2020 год и истекший период 2021 года;
-проверке законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие туристической отрасли в Осташковском городском округе на 2018-2023 годы» за 2020 год;
-проверке законности и результативности использования  средств субвенции, выделенных на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений за 2020 год и первое полугодие 2021 года.
Продолжится работа, направленная на совершенствование бюджетного процесса, межбюджетных отношений, вопросов формирования и исполнения местного бюджета. 
Особое внимание планируется уделить мерам, предпринятым объектами контроля по исполнению представлений Контрольно-счетной комиссии. 
Продолжится работа по взаимодействию с органами прокуратуры, иными правоохранительными органами.
Также будет продолжена работа по обеспечению публичности представления информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии.

	Председатель
	Е.А. Здорова




Приложение к отчёту о деятельности
Контрольно-счетной комиссии Осташковского
городского округа за 2020 год


Сведения о деятельности Контрольно-счетной комиссии Осташковского городского округа за 2020 год.

	№ п/п
	Наименование показателя
	Всего 

	1
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (за исключением экспертиз проектов муниципальных правовых актов), в том числе:
	7

	1.1
	Контрольных мероприятий
	2

	1.2
	Экспертно-аналитических мероприятий
	5

	2
	Количество проведённых экспертиз проектов законодательных и иных нормативных правовых актов
	8

	3
	Количество объектов, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями (за исключением экспертиз проектов муниципальных правовых актов), в том числе:
	6

	3.1
	Объектов контрольных мероприятий
	2

	3.2
	Объектов экспертно-аналитических мероприятий
	5

	4
	Направлено представлений и предписаний
	1

	5
	Направлено информационных писем в органы местного самоуправления
	4

	6
	Количество материалов, направленных в ходе и по результатам проведения контрольных мероприятий в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы
	1
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