Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа с 01.01.2021 г. по 30.09.2021 г.
В соответствии со ст. 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" опубликовывается органом муниципального земельного контроля.

В целях осуществления контроля за соблюдением требований по рациональному использованию и охране земель, прав юридических лиц и граждан на землю, защиты интересов населения, проживающего на территории Осташковского городского округа, должностные лица Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (должностные лица Комитета) осуществляют  муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории  Осташковского городского округа в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Объектом муниципального земельного контроля являются земли и земельные участки, расположенные в границах Осташковского городского округа, независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности на землю, за исключением объектов, земельный контроль деятельности которых отнесен к компетенции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти Тверской области, органа местного самоуправления Осташковского городского округа.

 Субъектом проверки муниципального земельного контроля являются юридические лица независимо от их организационно-правовой формы и форм собственности, индивидуальные предприниматели и граждане, использующие или владеющие земельными участками.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля специалисты руководствуются следующими нормативными правовыми актами:

· Конституция Российской Федерации;

· Земельным кодексом Российской Федерации;

· Гражданским кодексом Российской Федерации;

· Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

· Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;

· Порядком осуществления муниципального земельного контроля на территории Тверской области, утвержденным Постановлением Правительства Тверской области от 14.07.2015 № 321-пп;

· Законом Тверской области от 09.04.2008 г.  № 49-ЗО «О регулировании отдельных земельных отношений и Тверской области»;

· Уставом Осташковского городского округа Тверской области;

· Положением о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63.

· Решением Осташковской городской думы от 29.03.2018 г. № 110 «Об утверждением Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа» (с изменениями и дополнениями);

· Постановлением Администрации Осташковского городского округа от 01.06.2018 г. № 921 «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа» (с изменениями и дополнениями);
· Постановлением Администрации Осташковского городского округа от 11.04.2018 г. № 517 «Об утверждении Порядка оформления плановых (рейдовых) заданий и результатов плановых (рейдовых) осмотров» (с изменениями).

 При организации и осуществлении муниципального земельного контроля должностные лица Комитета, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля, взаимодействуют с федеральными и региональными органами исполнительной власти, уполномоченными Правительством Российской Федерации на осуществление государственного земельного надзора (далее - органы государственного земельного надзора), в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений.

Наиболее часто встречающимися нарушениями земельного законодательства, с которыми сталкиваются должностные лица Комитета при осуществлении муниципального земельного контроля, являются:

1) Бездействие правообладателей земельных участков, выражающемся в невыполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель. Данное нарушение связано в основном с не проведением мероприятий по защите земель сельскохозяйственного назначения от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также в неиспользовании земельных участков по назначению. 

Ответственность за такие нарушения предусмотрена частью 2 статьи 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) и составляет от 20 тыс. рублей для граждан, от 50 тыс. рублей - на должностных лиц, до 700 тыс. рублей для юридических лиц. При установлении факта неиспользования земельного участка, в соответствии частью 2 статьи 8.8 КоАП РФ, штраф рассчитывается уже от кадастровой стоимости земельного участка. 

Помимо административной ответственности в виде штрафа за неиспользование или использование с нарушениями в области земельных отношений земельного участка предусмотрено повышение налоговой ставки с 0,3 % до 1,5% (часть 1 статьи 394 Налогового кодекса), а также принудительное изъятие земельного участка у его собственника (статья 6 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»).

2) Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок.

Согласно ст. 7.1.  КоАП РФ за данное нарушение предусмотрено административное наказание:

- наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 тыс. рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 тыс. рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 5 тыс. до 10 тыс. рублей; на должностных лиц - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Примечания:

- за административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

- в случае самовольного занятия части земельного участка административный штраф, рассчитываемый из размера кадастровой стоимости земельного участка, исчисляется пропорционально площади самовольно занятой части земельного участка.

Для того чтобы проследить в порядке самоконтроля, не допущены ли землепользователями самовольное занятие земель, достаточно соотнести границы используемого земельного участка с границами земельного участка учтенных в ГКН. Общедоступная информация о границах земельных участков размещена на публичной кадастровой карте в сети «Интернет» по адресу: http://pkk.rosreestr.ru.

3) Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.
Согласно ст. 8.8.  КоАП РФ за данное нарушение предусмотрено административное наказание:

- наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 0,5 до 1 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 10 тыс. рублей; на должностных лиц - от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 тыс. рублей; на юридических лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 тыс. рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тыс. рублей; на должностных лиц - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Для недопущения нарушений действующего земельного законодательства Российской Федерации, должностные лица Комитета рекомендуют участникам земельных отношений принимать все необходимые меры, а именно:

- фактическое использование земельного участка должно соответствовать правовому режиму земельного участка, указанному в правоустанавливающих документах на землю и в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН);

-   использовать земельный участок в границах и площадью, заявленных в ЕГРН. В случае, если границы используемого земельного участка не определены в соответствии с требованиями земельного законодательства, необходимо обратиться к кадастровому инженеру для проведения кадастровых работ, результатом которых будет, в том числе определение местоположения границ земельного участка, а также будут подготовлены документы для обращения в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Тверской области с заявлением о внесении сведений о границах земельного участка в ЕГРН;

- в целях недопущения нарушения обязанности использовать земельные участки на основании зарегистрированных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо обратиться в уполномоченный орган за предоставлением прав на землю;

- использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, указанным в правоустанавливающих документах на землю и внесенным в Единый государственный реестр недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости;

- в целях недопущения воспрепятствования законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, участникам земельных отношений необходимо привести в соответствие почтовые адреса для получения юридически значимых сообщений.
Подведение итогов осуществления  
муниципального земельного контроля 
с 01.01.2021 г. по 30.09.2021 г.
Плановые проверки:

На 2021 год в рамках осуществления муниципального земельного контроля Приказом Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Администрации Осташковского городского округа № 80 от 09.10.2020 г. утвержден план проведения плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отношении 7 земельных участков, Приказом Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Администрации Осташковского городского округа №92 28.10.2020 г. утвержден план проведения плановых проверок в отношении физических лиц по соблюдению требований земельного законодательства на территории Осташковского городского округа Тверской области в отношении 51 земельного участка.
В настоящий момент вышеуказанные планы проверок выполнены на 86%.
Внеплановые проверки:

Проведено 8 внеплановых проверок в отношении физических лиц. 

По вышеуказанным проверкам в отношении 24 физических и 4 юридических лиц по 28 земельным участкам выявлены нарушения действующего земельного законодательства Российской Федерации.

В Управление Россельхознадзора по Тверской области направлено 6 материалов проверок по 6 земельным участкам. На текущий момент в отношении правообладателей 5 земельных участков приняты решения   о возбуждении дел об административных правонарушениях. 

В Управление Росреестра по Тверской области по выявленным нарушениям земельного законодательства направлены материалы по 21 проверке в отношении 21 земельного участка. На текущий момент в отношении правообладателей 7 участков приняты решения о возбуждении дел об административных правонарушениях.
В Управление Росприроднадзора по Тверской области направлены материалы по 2 материалам проверок. 
В Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 6 по Тверской области направлены материалы проверок по 6 земельным участкам с целью повышения налоговой ставки на 1,5 %. На текущий момент по 2 земельным участкам принято решение об изменении налоговой ставки.
Кроме того, согласно Федерального закона от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" Решением Осташковской городской Думы № 289 от 29.09.2021 г. «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области» утверждено Положение о муниципальном земельном контроле и список должностных лиц, уполномоченных на проведение муниципального земельного контроля.

Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа на официальном сайте ФГИС ЕРКНМ направлен для согласования и утверждения с органами прокуратуры ежегодный план проведения контрольно-надзорных мероприятий на 2022 год.
При возникновении ситуаций, требующих дополнительных разъяснений требований земельного законодательства, получить консультативную помощь в рамках муниципального земельного контроля можно при обращении в администрацию Осташковского городского округа по адресу: 172735, Тверская область, г. Осташков, Ленинский пр-т, д. 46, каб. 17, тел. 8(48235)5-48-85.
