
[bookmark: _Hlk41059134]Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
за 2021 год.


Настоящий Доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа Тверской области за 2021 год подготовлен во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)».




Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

В целях осуществления контроля за соблюдением требований по рациональному использованию и охране земель, прав юридических лиц и граждан на землю, защиты интересов населения, проживающего на территории Осташковского городского округа, Администрация Осташковского городского округа осуществляет  муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории  Осташковского городского округа в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля специалисты руководствуются следующими нормативными правовыми актами:
· Конституция Российской Федерации;
· Земельный кодекс Российской Федерации;
· Гражданский кодекс Российской Федерации;
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
· Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
· Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
· Порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Тверской области, утвержденным Постановлением Правительства Тверской области от 14.07.2015 № 321-пп;
· Закон Тверской области от 09.04.2008 г.  № 49-ЗО «О регулировании отдельных земельных отношений и Тверской области»;
· Устав Осташковского городского округа Тверской области;
· Положение о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63.
· Решение Осташковской городской думы от 29.03.2018 г. № 110 «Об утверждением Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа» (с изменениями и дополнениями);
· Постановление Администрации Осташковского городского округа от 01.06.2018 г. № 921 «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа» (с изменениями и дополнениями);
· Постановление Администрации Осташковского городского округа от 11.04.2018 г. № 517 «Об утверждении Порядка оформления плановых (рейдовых) заданий и результатов плановых (рейдовых) осмотров» (с изменениями).
· [bookmark: _Hlk86055180]Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
· Решение Осташковской городской думы от 29.03.2018 г. № 110 (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области» 

А также принятыми в соответствии с ними муниципальными нормативными правовыми актами Осташковского городского округа.
Указанные Порядки соответствуют действующему законодательству, достаточны для исполнения полномочий по осуществлению указанных видов муниципального контроля и не содержат признаков коррупциогенности.
Доступность нормативных актов для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей обеспечена посредством их размещения в справочных правовых системах и на официальном сайте Администрации Осташковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля:
[bookmark: sub_1005]Муниципальный земельный контроль на территории Осташковского городского округа осуществляется должностными лицами органа муниципального земельного контроля – Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (далее по тексту должностные лица Комитета).

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее - контролируемые лица) обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Тверской области  предусмотрена административная ответственность и иные виды ответственности

[bookmark: sub_160101]Объектами муниципального контроля (далее - объект контроля) являются:
- деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие) на территории Осташковского городского округа Тверской области;
- земли, земельные участки или части земельных участков на территории Осташковского городского округа Тверской области.
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее - контролируемые лица) обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Тверской области  предусмотрена административная ответственность и иные виды ответственности (далее - обязательные требования).
 Контрольным органом обеспечивается учет объектов контроля путем внесения сведений об объектах контроля в информационные системы уполномоченных органов, создаваемые в соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ  «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), не позднее 5 дней со дня поступления таких сведений.
При сборе, обработке, анализе и учете сведений об объектах контроля контрольный орган использует информацию, представляемую им в соответствии с нормативными правовыми актами, информацию, получаемую в рамках межведомственного взаимодействия, а также общедоступную информацию.
б) перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля и полномочий органов местного самоуправления, осуществляемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с законами субъектов Российской Федерации о перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации:
В Осташковском городском округе муниципальный земельный контроль осуществляется должностными лицами органа муниципального земельного контроля – Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (далее по тексту должностные лица Комитета).
В своей деятельности должностные лица Комитета руководствуются Конституцией Российской Федерации, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Тверской области и настоящим Положением, а также принятыми в соответствии с ними муниципальными нормативными правовыми актами Осташковского городского округа.
Должностные лица Комитета имеют служебные удостоверения, обязательные для предъявления при проведении проверок.

Должностные лица Комитета имеют право:
- на основании мотивированных письменных запросов запрашивать и получать от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан информацию и документы, необходимые для проверки соблюдения обязательных требований;
- беспрепятственно по предъявлении служебного удостоверения и копии Приказа Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа (далее по тексту Комитет) о назначении проверки входить в здания, сооружения, обследовать территорию земельных участков, находящихся в собственности, владении, пользовании и аренде органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;
- направлять в органы государственного земельного надзора в случае выявления нарушений обязательных требований земельного законодательства копии актов проверок с указанием информации о наличии признаков выявленного нарушения;
- запрашивать и получать на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в определенный Правительством Российской Федерации перечень, от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия в сроки и порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации.
в) наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации о осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля:
· Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
· Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
· Порядком осуществления муниципального земельного контроля на территории Тверской области, утвержденным Постановлением Правительства Тверской области от 14.07.2015 № 321-пп;
· Законом Тверской области от 09.04.2008 г.  № 49-ЗО «О регулировании отдельных земельных отношений и Тверской области»;
· Уставом Осташковского городского округа Тверской области;
· Положением о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63.
· Решением Осташковской городской думы от 29.03.2018 г. № 110 «Об утверждением Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа»;
· Постановлением Администрации Осташковского городского округа от 01.06.2018 г. № 921 «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа»»;
· Постановлением Администрации Осташковского городского округа от 11.04.2018 г. № 517 «Об утверждении Порядка оформления плановых (рейдовых) заданий и результатов плановых (рейдовых) осмотров» (с изменениями).
· Федеральный закон от 31 июля 2020 г. N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации";
· Решение Осташковской городской думы от 29.03.2018 г. № 110 (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области» 

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами контроля (надзора), порядке и формах такого  взаимодействия:
При организации и осуществлении муниципального земельного контроля должностные лица Комитета, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля, взаимодействуют с федеральными и региональными органами исполнительной власти, уполномоченными Правительством Российской Федерации на осуществление государственного земельного надзора (далее - органы государственного земельного надзора), в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
 Орган муниципального земельного контроля при организации и осуществлении муниципального земельного надзора получает на безвозмездной основе документы и (или) сведения от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в том числе в электронной форме. Перечень указанных документов и (или) сведений, порядок и сроки их представления установлены Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6.03.2021 № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
По письменному обращению руководителя органа муниципального земельного контроля (Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа) Глава Администрации Осташковского городского округа вправе принять решение о привлечении должностных лиц и специалистов Осташковского городского округа к участию во внеплановых и плановых проверках.
д) сведения о  выполнении  функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными   органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль
	Функциями на осуществление муниципального земельного контроля  наделено одно должностное лицо Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа в соответствии с Положением о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям, утвержденное решением Осташковской городской Думы от 15.12.2017 г. № 63 и иными нормативными правовыми актами.
е) сведения  о проведенной работе по  аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных  организаций и экспертов, привлекаемых к  выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок - не проводилась.
         При необходимости при проведении проверок принимают участие руководители территориальных отделов сельских поселений Осташковского городского округа.



Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций):
Финансирование мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля производится за счет средств местного бюджета. 
Объем финансовых средств, выделенных в 2021 году на выполнение функций по муниципальному земельному контролю - не выделялись. 
б) данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функций  по контролю, и  об укомплектованности  штатной численности:
Кадровое обеспечение муниципального земельного контроля – должностные лица Комитета, которые вправе осуществлять муниципальный земельный контроль, по существу, являются 3 штатные единицы, статус – муниципальные служащие. Возложена обязанность по осуществлению муниципального земельного контроля на одного специалиста без освобождения его от других должностных обязанностей, не связанных с муниципальным земельным контролем. 
в) сведения о квалификации  работников, о мероприятиях по повышению квалификации:
Мероприятия по повышению квалификации специалистов,  выполняющих  функции по муниципальному земельному контролю в 2021 году не проводились.
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному  в отчетный период объему функций  по контролю:
Нагрузка на одного работника по выполненному за отчетный период объему функций по контролю в составила:
- 5 плановых проверок (7 земельных участков);
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по контролю не привлекались.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального земельного контроля:
В отношении юридических лиц:
План плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год согласован Осташковской межрайонной прокуратурой в отношении 5 юридических лиц – 7 земельных участков. В настоящее время данный план исполнен на 100%. 
За 2021 год проведены 4 плановые (документарные и выездные)  проверки в отношении 4 юридических лиц- 4 земельных участков.
Одну плановую проверку в отношении 1 юридического лица -   3 земельных участков провести не предоставилось возможным, в связи со сменой правообладателей участков.
По итогам проведенных проверок выявлены нарушения обязательных требований в области действующего земельного законодательства РФ в отношении 4 земельных участков – 4 юридических лиц. 
Материалы проверок в установленные законом сроки направлены в органы государственного надзора для принятия мер в рамках наделенных полномочий, из которых по 2 проведенным проверкам материалы направлены в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 6 по Тверской области с целью применения повышающей налоговой ставки (1,5%).
В настоящее время по итогам проведенных проверок в отношении 1 юридического лица вынесено постановление о назначении административного наказания  в виде штрафа 400 000 рублей.
б) сведения о результатах работы экспертов  и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
Эксперты и экспертные организации для проведения мероприятий по контролю не привлекались, финансирование их участия в контрольной деятельности не осуществлялось.
в) сведения о случаях причиненных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда  жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследования( памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу  физических и юридический лиц, безопасности государства, а так же случаев возникновения  чрезвычайных  ситуаций  природного и техногенного характера
Указанные случаи в отчетном периоде отсутствуют.
г) сведения о применении риск-ориентирного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора):
В рамках муниципального земельного контроля риск-ориентирный подход не применяется.
д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований:
- размещение на официальном сайте Осташковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа; 
- должностными лицами Комитета, проводился личный прием представителей подконтрольных субъектов предпринимательской деятельности, в том числе по вопросам организации и проведения проверок, соблюдения требований законодательства при осуществлении муниципального земельного контроля;
- подготовлены и размещены на официальном сайте Осташковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отчеты, доклады об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа за 2018, 2019, 2020, 2021 годы и об эффективности такого контроля; 
-обобщена и размещена на официальном сайте Осташковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» практика осуществления муниципального земельного контроля с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься в целях недопущения таких нарушений.
е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями:
ж) сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства:
	За 2021 год проведено 4 проверки в отношении 4 юридических лиц.


Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального  контроля  мерах реагирования по фактам выявленных нарушениях, в том  числе динамике (полугодиям):
За 2021 год проведено 4 проверки в отношении 4 юридических лиц.
По итогам проведенных проверок выявлены нарушения обязательных требований в области действующего земельного законодательства РФ в отношении 4 земельных участков – 4 юридических лиц. 
Материалы проверок в установленные законом сроки направлены в органы государственного надзора для принятия мер в рамках наделенных полномочий, из которых по 2 проведенным проверкам материалы направлены в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 6 по Тверской области с целью применения повышающей налоговой ставки (1,5%).
В настоящее время по итогам проведенных проверок в отношении 1 юридического лица вынесено постановление о назначении административного наказания  в виде штрафа 400 000 рублей.
б) сведения о способах проведения  и масштабах методической работы с юридическими  лицам и  индивидуальными  предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленные на  предотвращение нарушений с их стороны:
	 На официальном сайте МО Осташковского городского округа (http://xn----7sbbg4agccb9abchzgem3i.xn--p1ai) имеется вкладка «Муниципальный контроль», «Муниципальный земельный контроль» где :
 - размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа; 
- размещены отчеты, доклады об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа за 2018, 2019, 2020, 2021 годы и об эффективности такого контроля; 
-обобщена и размещена практика осуществления муниципального земельного контроля с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься в целях недопущения таких нарушений.
в) сведения  об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований  и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю ( количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов  муниципального контроля):
Указанные случаи в отчетном периоде отсутствуют.


Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
В отношении юридических лиц:
План плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год согласован Осташковской межрайонной прокуратурой в отношении 5 юридических лиц – 7 земельных участков. В настоящее время данный план исполнен на 100%. 
За 2021 год проведены 4 плановые (документарные и выездные)  проверки в отношении 4 юридических лиц- 4 земельных участков.
Одну плановую проверку в отношении 1 юридического лица -   3 земельных участков провести не предоставилось возможным, в связи со сменой правообладателей участков.
По итогам проведенных проверок выявлены нарушения обязательных требований в области действующего земельного законодательства РФ в отношении 4 земельных участков – 4 юридических лиц. 
Материалы проверок в установленные законом сроки направлены в органы государственного надзора для принятия мер в рамках наделенных полномочий, из которых по 2 проведенным проверкам материалы направлены в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 6 по Тверской области с целью применения повышающей налоговой ставки (1,5%).
В настоящее время по итогам проведенных проверок в отношении 1 юридического лица вынесено постановление о назначении административного наказания  в виде штрафа 400 000 рублей.

	Наименование  показателя
	%

	Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок  в процентах от  общего количества запланированных проверок)
	100

	Доля заявлений органов муниципального контроля, направленных  в органы прокуратуры  о согласовании  проведения  внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0

	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от  общего числа проведенных проверок)
	0

	[bookmark: _GoBack]Доля  проверок, проведенных  органами муниципального  контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке проведения, по результатам выявления которых к должностным  лицам  органов муниципального контроля, осуществлявшим  такие проверки, применены  меры  дисциплинарного административного  наказания (в процентах  общего числа проведенных проверок)
	0

	Доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки в процентах от общего количества юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих  деятельность на территории  муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю
	0,6


	Среднее количество проверок, проведенных в отношении  одного юридического лица и индивидуального предпринимателя
	1

	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)
	0

	Доля правонарушений выявленных по итогам  проведения внеплановых проверок (в процентах от  общего числа  правонарушений  выявленных  по итогам проверок)
	 0

	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, по которым произошло возникновение угрозы причинения вреда жизнедеятельности граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объекта м культурного наследия (памятникам истории  и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц,  безопасности государства, а так же угрозы  чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного  характера, с целью предотвращения угрозы  причинения такого вреда (в  процентах от количества   проведенных внеплановых проверок)  
	0

	Доля  внеплановых проверок проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми  связано  причинение  вреда жизни здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия (памятникам истории  и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц,  безопасности государства, а так же угрозы  чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного  характера, с целью  прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий  таких нарушений (в процентах от количества   проведенных внеплановых проверок)  
	0

	Доля проверок по результатам которых  выявлены  правонарушения (в процентах от общего числа  проведенных  плановых и внеплановых проверок)
	80

	Доля проверок,  по итогам которых  по результатам  выявленных правонарушений  были возбуждены дела  об административных правонарушениях (в процентах от общего  числа проверок, по итогам  которых  были выявлены правонарушения)
	20

	Доля проверок  по итогам которых  по фактам  выявленных нарушений  наложены административные  наказания  (в процентах от общего  числа  проверок по итогам которых по  результатам  выявленных  правонарушений возбуждены дела  об административных правонарушениях)
	100

	Доля  юридических  лиц и индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены   нарушения обязательных требований, представляющую  непосредственную угрозу причинения  вреда  здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия (памятникам истории  и культуры) народов  Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц,  безопасности государства, а так же угрозы  чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного  характера (в процентах общего  числа проверенных лиц)
	80


	Количество случаев  причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда  здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия (памятникам истории  и культуры народов) Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц,  безопасности государства, а так же угрозы  чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного  характера (по видам  ущерба)
	0

	Доля выявленных при  проведении проверок  правонарушений, связанных  с исполнением  предписаний (в процентах общего цикла выявленных предписаний)
	0






Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля


а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год, показатели его эффективности:
Согласно Федерального закона от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" Решением Осташковской городской Думы № 289 от 29.09.2021 г. «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области» утверждено Положение о муниципальном земельном контроле и список должностных лиц, уполномоченных на проведение муниципального земельного контроля.
Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям Осташковского городского округа на официальном сайте ФГИС ЕРКНМ размещен, согласован и утвержден с органами прокуратуры ежегодный План проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год на территории Осташковского городского округа Тверской области. 
б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:
	В целях эффективности и увеличения контрольных мероприятий необходимо решение вопроса о введении штатных единиц сотрудников, наделенных полномочиями на осуществление муниципального земельного контроля с высвобождением их от других должностных обязанностей не относящихся к муниципальному земельному контролю.
 в) иные предложения связанные с осуществлением муниципального  контроля направленные на повышение эффективности такого  контроля  и сокращение  административных ограничений  в предпринимательской деятельности:
[bookmark: 873]Повышению эффективности осуществления муниципального  земельного  контроля будет способствовать наличие актуальных сведений в органе по осуществлению муниципального земельного контроля о видах угодий,  их владельцах, контактные данные владельцев, данных регистрации владельцев, без взаимодействия с разными органами способом запросов, а также во избежание сроков нарушений рассмотрения обращений.
	При этом в рамках муниципального земельного контроля муниципальными инспекторами должны быть использованы современные геоинформационые сервисы, материалы аэрофотосъемок, позволяющие оперативно получить актуальные сведения об объектах земельных отношений.
Повышению качества работы и повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
- систематическое проведение практических семинаров со специалистами по вопросам осуществления муниципального земельного контроля и требований земельного законодательства.
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