О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Администрация Осташковского городского округа сообщает о проведении публичных слушаний

Дата и время проведения публичных слушаний: «20» сентября 2019 года 

в 15. 00 часов.
Место проведения: актовый зал администрации Осташковского городского округа (Ленинский проспект, д.46);


По вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 69:24:0163501:134, расположенном по адресу: Тверская область, Осташковский городской округ, д. Вязовня, в части уменьшения отступа с 3,0 метров до 1,5 метра от западной границы участка до объекта капитального строительства.

Участниками публичных слушаний являются граждане, постоянно проживающие в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен указанный земельный участок(объект капитального строительства), правообладатели находящихся в границах этой территориальной зоны земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к указанному участку, правообладатели таких земельных участков или расположенных на них объектов капитального строительства.
         Все заинтересованные лица в срок до 19.09.2019 г. могут ознакомиться с материалами и подать свои предложения и замечания по вопросу отклонения от предельных параметров разрешенного строительства на указанном земельном участке. Предложения и замечания принимаются по адресу: Тверская область, Осташковский городской округ, город Осташков, пр-т Ленинский, д.46, пом.1, кабинет №58.
