Отчет о работе за 2023 год
Осташковского районного отделения Тверского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»

Осташковское районное отделение Тверского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» в 2023 году проводило свою работу на основании Устава ВООВ «Боевое братство», в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, Тверской области, Осташковского городского округа.
Мероприятия, проводимые организацией в течение года, были направлены на :
- участие в членов организации в реализации государственной программы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения;
- представление и защиту прав и законных интересов ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, боевых действий, военной службы, правоохранительных органов, членов их семей  и семей погибших военнослужащих (сотрудников);
- оказание адресной помощи ветеранам и членам их семей  в решении вопросов социальной поддержки, гарантирующей им достойную жизнь, в обеспечении медицинского и пенсионного обслуживания.
Для членов Осташковского отделения ВООВ «Боевое братство», в связи с проведением специальной военной операцией, первоочередными задачами стали мероприятия, направленные на поддержку и оказание помощи участникам СВО  и членам их семей, а также ведение разъяснительной работы о целях и задачах спецоперации.
В составе вооруженных сил в зоне СВО в настоящее время служат 9 членов Осташковского отделения. С семьями этих военнослужащих установлены тесные связи, оказывается необходимая помощь.
В прошедшем году основные усилия «Боевого братства» были направлены на помощь бойцам СВО. Вместе с другими организациями и Администрацией округа проводился сбор средств, закупку и доставку на фронт необходимых вещей и оборудования.
На территории округа создано 3 сборных пункта, организована работа по плетению маскировочных сетей и изготовлению блиндажных свечей.
За прошедший период отправлено 11 конвоев с гуманитарной помощью. Нашим землякам и их сослуживцам были доставлены теплое белье, медикаменты, отопительные печи улучшенной конструкции, электрогенераторы и  много другое, а также переданы личные посылки от родственников.
Большое внимание в деятельности «Боевого братства» уделялось военно-патриотическому воспитанию молодежи. В прошедшем году члены организации приняли участие в мероприятиях, проводимых совместно с отделом образования Администрации: уроки  мужества, исторические викторины, открытие памятных досок и других. Члены «Боевого братства» выступили перед учащимися Средней школы № 1, Гимназии № 2, Средней школы № 3, Осташковского техникума, а также школах населенных пунктов Святое, Сиговка, Свапуще.
Представители «Боевого братства» стали традиционными гостями на спортивных мероприятиях округа, например, в международном турнире по греко-римской борьбе среди юношей «Братишка», посвященный памяти воинов-интернационалистов, воевавших в горячих точках. В церемониях проводимых соревнований участвуют члены организации, прошедшие Афганистан и Чечню.
В 2023 году члены Общества приняло активное участие в общероссийском субботнике, уборке братских захоронений и их благоустройстве (п-о Житное, Аллея Славы), а также в мероприятиях, проводимых Администрацией Осташковского городского округа, Осташковской районной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
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