Отчет 
о работе комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации
за 2020 год


[bookmark: _GoBack]В 2020 году проведено 4 заседания комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации.
На заседаниях комиссии рассмотрены 3 уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов, 2 заявления о разъяснении и предоставлении рекомендаций, направленных депутатами Осташковской городской Думы.
По результатам рассмотрения уведомлений комиссией по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации решено признать, что депутатами Осташковской городской Думы соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов. Предложено в части рассмотрения уведомлений не принимать участие в голосовании по проекту решения Осташковской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Осташковского городского округа Тверской области», по протесту Осташковской межрайонной природоохранной прокуратуры от 23.07.2020 № 02-06-2020/107 на решение Совета депутатов МО «Залучьенское сельское поселение» от 05.03.2014 №10 «Об утверждении Генерального плана муниципального образования Залучьенское сельское поселение Осташковского района Тверской области», по проекту решения Осташковской городской Думы от 26.12.2019 №226 «О бюджете Осташковского городского округа на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»; в части рассмотрения заявлений Комиссией депутатам, направившим заявления направлены разъяснения и рекомендации.
Также членами комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации осуществлялось консультирование депутатов Осташковской городской Думы по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством члены комиссии принимали участие в разработке проекта решения Осташковской городской Думы О внесении изменений в решение Осташковской городской Думы от 25.04.2018 №119 «О Комиссии по контролю за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации».
С целью обеспечения открытости и доступности информации об антикоррупционной деятельности представительного органа информация о работе Комиссии размещена на официальном сайте муниципального образования Осташковский городской округ в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».
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