УВЕДОМЛЕНИЕ
об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации МО «Осташковский район» «Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области»

Администрация муниципального образования «Осташковский район» (далее – Администрация), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, разрабатываемых органами администрации МО «Осташковский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации МО «Осташковский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности утвержденным постановлением администрации МО «Осташковский район» от 31.12.2015 г. № 845 (далее – Порядок), предварительно рассмотрела представленный отделом экономики, инвестиций и муниципального заказа (далее – разработчик) следующий пакет документов:

- проект постановления администрации МО «Осташковский район» «Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области» (далее – проект);
- сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта (далее – сводный отчет).
Данный пакет документов направлен разработчиком в Администрацию впервые.

Проект разработан в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 года N 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Проект определяет порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области

Проект устанавливает:

- единые подходы, процедуры взаимодействия, последовательности и сроков выполнения действий, связанных с установлением, изменением, отменой маршрутов регулярных перевозок автомобильным транспортом общего пользования в границах двух и более поселений на территории муниципального образования «Осташковский район» Тверской области;

- сведения необходимые для включения в заявления об установлении маршрута регулярных перевозок, об изменении маршрута регулярных перевозок; отмене маршрута регулярных перевозок;

- перечень документов, прилагаемых к заявлению.

Исходя из вышеизложенного, считаем обоснованным принятие разработчиком решения о подготовке проекта.

На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта с учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчете, считаем, что в отношении проекта может быть сделан вывод об отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета МО «Осташковский район».

В связи с вышеизложенным, уведомляем о том, что проект имеет низкую степень регулирующего воздействия, и подготовка заключения об оценке регулирующего воздействия в отношении проекта не требуется. 

Заведующий отделом экономики,

инвестиций и муниципального заказа
администрации МО «Осташковский район»                            О.Н. Илясова
