Пояснительная записка 
к проекту постановления
Администрации Осташковского городского округа 
«Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению на территории Осташковского городского округа»
1. Наименование сферы регулирования, круг лиц, на который распространяется регулирование. 

Настоящий Проект Постановления регулирует предоставление из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению на территории Осташковского городского округа.  

Круг лиц, на которых распространяется регулирование - юридические лица (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальные предприниматели, а также физические лица, оказывающие услуги по теплоснабжению на территории Осташковского городского округа с использованием котельных, работающих на дизельном топливе.

2. Полное наименование и реквизиты федерального, регионального и (или) муниципального нормативного правового акта, в соответствии с которым разрабатывается проект НПА.

Проект разработан в соответствии в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 N 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям».
3. Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование; риски, связанные с текущей ситуацией; недостатки существующего регулирования.

Проект направлен на упорядочение предоставления из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению с использованием котельных, работающих на дизельном топливе.

4. Описание основной цели регулирования и предполагаемых результатов достижения цели.
Настоящий Проект Постановления разработан в целях предоставления из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению - на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, в связи с оказанием услуг по теплоснабжению с использованием котельных, работающих на дизельном топливе. 

Проектом предполагается установить:

- условия и порядок предоставления субсидии;

- требования к отчетности;

- осуществление контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственность за их нарушение - период функционирования нестационарных торговых объектов на территории Осташковского городского округа;

- форму соглашения (договора) о предоставлении из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению с использованием котельных, работающих на дизельном топливе;

- форму отчета о целевом использовании Субсидии.

5. Планируемая дата вступления в силу нормативного правового           акта – проект вступает в силу со дня подписания.
6. Планируемый период действия нормативного правового акта –  бессрочно.
7. Иные возможные (альтернативные) варианты достижения цели регулирования - отсутствуют.

8. Риски не достижения целей правового регулирования, возможные негативные последствия от введения нового правового регулирования.

Вероятность возникновения рисков и нежелательных последствий – отсутствует.
9. Мотивированный вывод о целесообразности и эффективности выбранного способа достижения цели.

Принятие проекта Постановления является целесообразным и эффективным способом достижения цели конкретизации оснований для предоставления из бюджета Осташковского городского округа субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам, оказывающим услуги по теплоснабжению с использованием котельных, работающих на дизельном топливе.
