Пояснительная записка 
к проекту решения Осташковской городской Думы «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Осташковского городского округа Тверской области» 

1. Наименование сферы регулирования, круг лиц, на который распространяется регулирование. 

Настоящий Проект устанавливает порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Осташковского городского округа Тверской области
2. Полное наименование и реквизиты федерального, регионального и (или) муниципального нормативного правового акта, в соответствии с которым разрабатывается проект НПА.

Проект разработан в целях реализации положений ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации,  Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
3. Описание проблемы, на решение которой направлено регулирование; риски, связанные с текущей ситуацией; недостатки существующего регулирования.

Проект разрабатывается в целях муниципального контроля за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность и проведения профилактических мероприятий в рамках муниципального земельного контроля, иных действий предусмотренных Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
4. Описание основной цели регулирования и предполагаемых результатов достижения цели.
Основная цель Проекта - предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований земельного законодательства
5. Планируемая дата вступления в силу нормативного правового           акта – проект вступает в силу со дня подписания.
6. Планируемый период действия нормативного правового акта –  отсутствие ограничения срока действия.
7. Иные возможные (альтернативные) варианты достижения цели регулирования - отсутствуют.

8. Мотивированный вывод о целесообразности и эффективности выбранного способа достижения цели.

Принятие Проекта позволит обеспечить соблюдение органом местного самоуправления требований законодательства Российской Федерации, законодательства Тверской области, а также предупредить, выявить и пресечь нарушения обязательных требований земельного законодательства, осуществляемых в пределах полномочий органа местного самоуправления посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
