УВЕДОМЛЕНИЕ
об оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Осташковского городского округа «Об определении мест отбывания наказания в виде исправительных и обязательных работ на территории Осташковского городского округа»

Администрация Осташковского городского округа (далее – Администрация), в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Осташковского городского округа, разрабатываемых Администрацией Осташковского городского округа, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Осташковского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности утвержденным постановлением Администрации Осташковского городского округа от 26.03.2019 г. № 498 (далее – Порядок), предварительно рассмотрела представленный отделом экономического развития, потребительского рынка и предпринимательства (далее – разработчик) следующий пакет документов:

- проект постановления Администрации Осташковского городского округа «О внесении изменений в постановление Администрации Осташковского городского округа от 22.04.2022 г. № 542 «Об определении мест отбывания наказания в виде исправительных и обязательных работ на территории Осташковского городского округа» (далее – проект);
- сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта (далее – сводный отчет).
Данный пакет документов направлен разработчиком в Администрацию впервые.

Проект разработан в соответствии со статьями 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Осташковского городского округа Тверской области, протестом Осташковской межрайонной прокуратуры № 52 а - 2021 от 26.10.2021 г.
Настоящий Проект разработан с целью создания условий для организации исполнения уголовного наказания в виде обязательных и исправительных работ на территории Осташковского городского округа, восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения новых преступлений.

Проектом не планируется признание утратившими силу постановлений Администрации Осташковского городского округа.
Проектом предполагается внести изменения и установить:
- перечень объектов Осташковского городского округа, являющихся местами отбывания уголовного наказания в виде исправительных работ;
- перечень объектов Осташковского городского округа, являющихся местами отбывания уголовного наказания в виде обязательных работ и виды обязательных работ.
Исходя из вышеизложенного, считаем обоснованным принятие разработчиком решения о подготовке проекта.

На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта с учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчете, считаем, что в отношении проекта может быть сделан вывод об отсутствии в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Осташковского городского округа.

В связи с вышеизложенным, уведомляем о том, что проект имеет низкую степень регулирующего воздействия, и подготовка заключения об оценке регулирующего воздействия в отношении проекта не требуется. 
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