
[bookmark: _GoBack]Региональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» ежегодно проводится Областной детско-юношеской спортивной школой при поддержке Правительства Тверской области с целью укрепления здоровья, привлечения детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом. В этом году соревнования прошли в Осташковском городском округе на городском стадионе «Спартак». Участниками регионального этапа стали:                                                                                                                                    - городская класс-команда 5 «А» класса муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 11» (городской округ г. Кимры);                                                                                                        - городская класс-команда 5 «А» класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №2» (Осташковский городской округ);                                                                            - городская класс-команда 5 «А» класса муниципального  общеобразовательного учреждения средней школы №2» п. Селижарово (Селижаровский муниципальный округ);                                                  - сельская класс-команда 5 «А» класса муниципального  образовательного учреждения «Бурашевская средняя общеобразовательная школа» (Калининский муниципальный район, село Бурашево);                                                                                                                                                                                               - сельская класс-команда 5 «А» класса муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы д. Вахонино).                                                    Серьёзная борьба развивалась, среди сельских класс-команд, однако уверенную победу одержала команда МОУ "Бурашевская СОШ" - Калининский муниципальный округ, серебряным призёром соревнований стала команда МБОУ СОШ д. Вахонино - Конаковский муниципальный округ, бронзовым призёром команда МОУ "Лесная СОШ" - Лесной муниципальный округ.
Среди городских класс-команд, уверенную победу во всех четырёх видах программы одержала команда МБОУ "Гимназия N2" - Осташковкий городской округ. Серебряный призёром стала команда МОУ СШ N11 - Кимрский муниципальный округ, бронзовым призёром команда МОУ СОШ N2 - Селижаровский муниципальный округ.
Команды победители будут представлять Тверской регион на IV этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания", которые пройдут на базе Всероссийского детского центра "Орлёнок" в Краснодарском крае, Туапсинского района, в период с 7 по 27 сентября 2023 г.
