Это наши герои-земляки 

МАЛЯВИН Алексей Петрович

1909-1967 гг.
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Родился в д. Завирье Осташковского р-на. До войны работал на рыбозаводе в г. Осташкове. Член КПСС.

На фронте с июля 1941 г. Командир отделения инженерно-саперного батальона. Воевал под Москвой, на 2-м Белорусском фронте, участвовал в Берлинской операции. Участвовал в освобождении Польши, Чехословакии. Был ранен,  контужен.

Полный кавалер ордена Славы, награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией». Орденом Славы III степени награжден за успешное выполнение задания по разминированию проходов в минном поле и захвата трех «языков», в результате чего был сорван план подготавливаемой фашистами операции. Орденом Славы II степени награжден за то, что после выполнения основного задания обнаружил 2 замаскированных фашистских танка и подорвал их. Орденом Славы I степени награжден весной 1945 г. за успешное выполнение задания по разминированию береговой полосы р. Одер, на которую должны были выйти части 2-го Белорусского фронта. После выполнения задания были взорваны 3 ДОТа.

После окончания войны вернулся в Осташков, работал в рыболовецком колхозе, на кожзаводе.
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